
CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ACTA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DE PONTEDEUME CELEBRADA O
27/04/2023

ASISTENTES:
Presidente:
D.  Bernardo  Fernández  Piñeiro.   (PSdeG-
PSOE)

Concelleiros/as:
D. José Simoes Couceiro (PSdeG-PSOE)
Dª Raquel Caruncho Corral (PSdeG-PSOE)
Dª Yolanda Vázquez Busto (PSdeG-PSOE)
Dª Ángela Piñeiro Carrera (PSdeG-PSOE)
D. Daniel Ríos Fernández (PSdeG-PSOE)
D. Joshua Dopico López (PSdeG-PSOE)
Dª. Manuela García Fachal (PSdeG-PSOE)
Dª Alejandra Bellón Tenreiro (PSdeG-PSOE)
D. Luis Angel Díaz González.(PP)
D. Luis Pena Mosquera (BNG)

Non asisten   (xustificando a ausencia)  :  
D. Santiago José Rodríguez Piñeiro (PP)
Dª Rocío Souto Torre (BNG)

A   Secretaria xeral:  
Dª Ana Ramos Ramos

A Interventora municipal
Dª Lucía Varela Martínez

Na sala de sesións da Casa do Concello de
Pontedeume,  sendo  as  doce  horas  e  dez
minutos do día vinte e sete de abril de dous
mil vinte e tres, xúntanse, en sesión ordinaria
do  Pleno,  en  primeira  convocatoria,
previamente  convocados  ao  efecto,  os
concelleiros e concelleiras membros do Pleno
do  concello  relacionadas  á  marxe,  baixo  a
presidencia do señor Alcalde-Presidente, Don
Bernardo Fernández Piñeiro.

Foron  asistidos  pola  Secretaria  Xeral  e  a
Interventora municipal

A Presidencia abre a sesión, procedéndose a tratar os asuntos incluídos na orde do día:

1.-  LECTURA E APROBACIÓN,  SE PROCEDE,  DOS BORRADORES DAS ACTAS DAS
SESIÓNS ANTERIORES.

A Secretaria  municipal  da  lectura  a  proposta  da  Alcaldía-Presidencia  que  se  transcribe  a
continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO

LECTURA  E  APROBACIÓN,  SE  PROCEDE,  DOS  BORRADORES  DAS  ACTAS  DAS
SESIÓNS ANTERIORES

(Expediente TEDeC: 2023/G006/000066)

Recibida polas concelleiras e concelleiros membros do Pleno,  a copia dos borradores das
actas correspondentes ás sesións:

SESIÓN EXTRAORDINARIA E URXENTE DE 13/02/2023

SESIÓN ORDINARIA DE 30/03/2023

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA DE ACORDO:

PRIMEIRO. Aprobar os borradores das actas correspondentes ás sesións:

SESIÓN EXTRAORDINARIA E URXENTE DE 13/02/2023
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

SESIÓN ORDINARIA DE 30/03/2023

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2
do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais
aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro”

Sen intervencións, sométese a votación a acta da  sesión extraordinaria e urxente  do día
13/02/2023, quedando ADOPTADO por por MAIORÍA de 9 votos a favor dos concelleiros e
concelleiras do Grupo Municipal PSdeG-PSOE (7): D. Bernardo Fernández Piñeiro, Dª Raquel
Caruncho  Corral,  Dª  Yolanda  Vázquez  Busto,  Dª  Ángela  Piñeiro  Carrera,  D.  Daniel  Ríos
Fernández, D. Joshua Dopico López, Dª Alejandra Bellón Tenreiro; 1 voto a favor do concelleiro
do Grupo Municipal do PP: D. Luis Angel Díaz González; 1 voto a favor do concelleiro do Grupo
Municipal do BNG: D. Luis Pena Mosquera; 1 abstención do concelleiro do Grupo Municipal
do PSdeG-PSOE: D. José Simoes Couceiro, e 1 abstención da concelleira do Grupo Municipal
do  PSdeG-PSOE:  Dª.  Manuela  García  Fachal,  por  non  estar  presentes  na  sesión  do
13/02/2023, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN EXTRAORDINARIA E URXENTE DE 13/02/2023

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2
do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais
aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

De seguido  sométese a votación a acta da  sesión ordinaria  do día  30/03/2023, quedando
ADOPTADO por por MAIORÍA de 10 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo
Municipal  PSdeG-PSOE (9):  D.  Bernardo Fernández Piñeiro,  D.  José Simoes Couceiro  Dª
Raquel Caruncho Corral, Dª Yolanda Vázquez Busto, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Daniel Ríos
Fernández, D. Joshua Dopico López, Manuela García Fachal, Dª. Manuela García Fachal, Dª
Alejandra Bellón Tenreiro; 1 voto a favor do concelleiro do Grupo Municipal do BNG: D. Luis
Pena Mosquera; e 1 abstención do concelleiro do Grupo Municipal do PP: D. Luís Angel Díaz
González, por non estar presente na sesión do 30/03/2023 o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente á sesión:

SESIÓN ORDINARIA DE 30/03/2023

SEGUNDO.-. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2
do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais
aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

2.-  REMISIÓN DE INFORMACIÓN AO MINISTERIO DE HACIENDA TIPOS IMPOSITIVOS
2023

A Secretaria  municipal  da  lectura  a  proposta  da  Alcaldía-Presidencia  que  se  transcribe  a
continuación:

“PROPOSTA DE DACIÓN DE CONTA

REMISIÓN DE INFORMACIÓN AO MINISTERIO DE HACIENDA TIPOS IMPOSITIVOS

(Expediente TEDeC: 2023/G006/000067)

Vista a obriga de remisión de información por medios electrónicos habilitados polo Ministerio de
Hacienda y Administraciones Públicas, a través da súa páxina web, e concretamente da oficina
de información virtual coas entidades locais, referente á comunicación de tipos impositivos.

Esta Alcaldía formula a seguinte PROPOSTA:

ÚNICO.-  Dar  conta  do  informe  de  Intervención  de  referencia  34/2023,  de  asunto:
“Comunicación información Tipos impositivos 2023”

C
V
D
:
 
R
/
9
L
7
+
o
t
w
I
R
r
j
e
F
E
F
G
d
i

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
5
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
1
3
:
1
0
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

3.- DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO ANUALIDADE DE 2022.

A Secretaria  municipal  da  lectura  a  proposta  da  Alcadía-Presidencia  que  se  transcribe  a
continuación:

“PROPOSTA DE DACIÓN DE CONTA.

DAR CONTA DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO ANUALIDADE DE 2022

(Expediente TEDeC: 2023/X999/000087, 2023/G006/000069)

De conformidade co disposto no artigo 191 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo,
polo que se aproba o Texto Refundido da Lei reguladora das Facendas Locais, en relación co
artigo  90  do  Real  Decreto  500/1990,  do  20  de  abril  e  a  Orde  HAP/1781/2013,  de  20  de
setembro, pola que se aproba a Instrución do modelo normal de contabilidade local, e visto o
expediente co número 2023/X999/000087, no que constan os estados contables da liquidación
do  orzamento  do  exercicio  2022  así  como  os  informes  da  Intervención,  dáse  conta  da
liquidación  do  Orzamento  anualidade  de  2022,  aprobada  por  Decreto  nº  194/2023  de
17/04/2023.”

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

4.- MOCIÓNS BNG:

Luís Pena Mosquera, concelleiro do Grupo Municipal do BNG, do Concello de Pontedeume,
presenta para o seu debate en Pleno a seguinte moción:

4.1.- “RESTAURACIÓN DO TEXTO FIDEDIGNO DO HIMNO GALEGO  E A SÚA DIFUSIÓN
Exposición de motivos: 

Por iniciativa da Federación de Asociacións Culturais Galegas, Galiza Cultura, e da Plataforma
Social en Defensa dos Dereitos Nacionais de Galiza, Vía Galega, unha comisión conformada
por 30 persoas, repre-sentativas de diferentes ámbitos da sociedade galega, presentaban, no
rexistro do Parlamento de Ga-liza, a proposición de lei de iniciativa lexislativa popular (ILP)
para a restauración do texto fidedigno do himno galego e a súa difusión. Unha vez admitida a
trámite  pola  Mesa  do  Parlamento  e  notificado  o  acordo  da  Xunta  Electoral  de  Galiza,
emprendemos a campaña para reunir, como mínimo, ás 10.000 sinaturas necesarias para a
defensa da proposición de lei no Parlamento Galego. 

O catedrático  da  Universidade da Coruña,  Manuel  Ferreiro,  desenvolveu un extraordinario
traballo de investigación e publicou diferentes edicións da historia do noso himno, onde se
demostraba e recupe-raba documentalmente o texto fidedigno do Himno Galego, de acordo co
texto orixinal e autorizado do seu autor, Eduardo Pondal. Cómpre, pois, cando van máis de 38
anos de vixencia da Lei de Símbolos de Galiza, dotar de oficialidade o texto restaurado do
noso Himno, divulgalo e popularizalo de forma masiva na sociedade galega. Este é o propósito
desta Iniciativa lexislativa popular (texto completo en anexo) 

Polo  anteriormente  exposto,  o  Grupo  Municipal  do  Bloque  Nacionalista  Galego  somete  a
debate  e  aprobación  polo  Pleno  deste  Concello  esta  moción,  propondo  a  adopción  do
seguinte ACORDO: 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

1. Apoiar a proposta de ILP presentada no rexistro do Parlamento de Galiza por iniciativa da
Fede-ración  de  Asociacións  Culturais  Galegas,  Galiza  Cultura,  e  da  Plataforma  Social  en
Defensa dos Dereitos Nacionais de Galiza, Vía Galega,  unha comisión conformada por 30
persoas,  representativas  de  diferentes  ámbitos  da  sociedade  galega  PARA  A
RESTAURACIÓN DO TEXTO FIDEDIGNO DO HIMNO GALEGO E A SÚA DIFUSIÓN .

ANEXO: TEXTO COMPLETO DA ILP 

“PROPOSICIÓN DE LEI DE INICIATIVA LEXISLATIVA POPULAR PARA A RESTAURACIÓN
DO TEXTO FIDEDIGNO DO HIMNO GALEGO E A SÚA DIFUSIÓN 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Tres anos despois de aprobado e promulgado o Estatuto de Autonomía (1981), en que se
recoñece que Galiza ten himno “de seu” (artigo 6.2), o Parlamento galego consagrou na Lei
5/1984, do 29 de maio, de símbolos de Galicia, o que xa estaba no ánimo e no sentir do pobo,
oficializando como himno galego as catro primeiras estrofas do poema «Os Pinos» de Eduardo
Pondal. 

Efectivamente, un século antes, a vontade que se manifestaba en Galiza de contar cun
himno cristalizou na iniciativa do músico Pascual Veiga, que encargou ao poeta nacional na
altura, o bardo Eduardo Pondal, a composición dun texto poético que, “a maneira da Marcha
Real, Marsellesa etc., sexa cantado en toda a Galiza co entusiasmo que desperta no ánimo o
Sentimento da patria”. 

As  bases  do  concurso  internacional  organizado polo  Orfeón Coruñés nº  4,  dirixido  por
Pascual Veiga na cidade da Coruña, contemplaban un premio destinado a galardoar a mellor
“marcha” musical escrita para orfeón sobre o poema «Os Pinos» de Eduardo Pondal. Para este
texto,  o  maestro  mindoniense compuxo a música que,  após diversos avatares,  tivo  a  súa
primeira interpretación institucional e solemne como himno galego no día 20 de decembro de
1907 no Gran Teatro da Habana. A partir deste evento, o himno foi acollido polo movemento
galeguista, nomeadamente polas Irmandades da Fala, que o elevou sobre outras propostas
existentes e o estendeu en toda a sociedade, ao tempo que se foi estabelecendo o cerimonial
de interpretación, sempre co público en pé e actitude respectuosa. Por tanto, a partir de 1916 o
texto  de Eduardo Pondal,  coa música de Pascual  Veiga,  converteuse,  de facto,  no himno
galego. 

A difusión do texto pondaliano realizouse a partir da súa publicación sucesiva na Habana en
medios escritos diversos, sobre todo revistas (1905, 1907, 1909), de onde retornou a Galiza
por  volta  de  1910  con  múltiplos  erros  textuais  derivados  fundamentalmente  da  súa  inicial
difusión fóra do país. 

A recuperación dos manuscritos do himno, xunto con impresos con correccións autógrafas e
mais a versión editada e autorizada polo autor  revelou importantes alteracións textuais  na
versión  oficial,  tal  como demostrou  a  investigación  realizada  polo  doutor  Manuel  Ferreiro,
catedrático  da Universidade da Coruña.  Tal  feito  propiciou a  constitución,  en 1996,  dunha
ponencia  conxunta  no  Parlamento  galego  para  estudar  a  eventual  restauración  da  letra
verdadeira do Himno. E posteriormente, en 2002 e 2018, aínda foron realizados dous amplos
informes técnicos escritos onde se demostraba, razoada e documentalmente,  que o actual
texto  oficial  do Himno Galego,  alén doutras  cuestións de menor  transcendencia,  mostra  a
existencia  de  catro  alteracións  de  importancia:  1)  Problemas de presentación  formal  e  de
puntuación, de forma que no texto oficial mesmo desapareceu a indicación de que o texto é un
diálogo  (pregunta  aos  piñeiros,  na  primeira  estrofa,  e  resposta  destes  nas  tres  estrofas
restantes);  2)  Presenza  de  formas  idiomáticas  alleas  ao  poema  orixinal  pondaliano,
nomeadamente castelanismos e hiperenxebrismos (ronco / rouco, iñorantes / ignorantes); 3)
Aparición de formas idiomáticas falsas, inexistentes no poema de Pondal e na lingua galega
(féridos / férridos); 4) Deturpación da expresión orixinal mediante un proceso de banalización
textual (chan / clan ‘pobo’). 

O propio autor do texto do Himno, Eduardo Pondal, era consciente destas deturpacións
textuais, tal como lle sinala a Xosé Fontenla Leal, o grande impulsor do himno na colectividade
galega en Cuba, cando en carta de 11 de xaneiro de 1913 lle di que “o texto do noso himno

C
V
D
:
 
R
/
9
L
7
+
o
t
w
I
R
r
j
e
F
E
F
G
d
i

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
5
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
1
3
:
1
0
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

contén non poucas erratas, e xa veremos de corrixilas oportunamente”. Infelizmente, o estado
de  saúde  de  Pondal  non  permitiu  esa  actuación  correctora  e  restauradora,  que  agora  o
Parlamento pode e debe realizar, 115 anos após a pública e solemne interpretación do himno
na Habana. 

En 1984 o Parlamento galego,  consciente da importancia e do alto valor  institucional  e
social  dos  símbolos  (escudo,  bandeira,  himno),  oficializou  o  Himno no artigo  4  da  Lei  de
Símbolos: “Declárase himno de Galicia a composición «Os Pinos», poema de Eduardo Pondal
e música de Pascual Veiga”. Porén, o texto aprobado e publicado no Diario Oficial de Galicia,
na Disposición adicional terceira da Lei 5/1984, non recolle as estrofas do poema «Os Pinos»
da fonte orixinal pondaliana, senón que se basea nunha deficiente versión editorial realizada en
1935,  no  centenario  do  nacemento  do  poeta.  O  feito  de  esa  edición  ter  herdado  (e
acrecentado) os erros e deturpacións textuais acumulados desde había anos explica o texto
oficial do himno, que cómpre recuperar e actualizar catro décadas após a promulgación da Lei
de Símbolos. 

Son chegados os tempos, en fin, de restaurar o texto certo do himno galego, de modo
que todos,  e  especialmente  as  novas  xeracións,  o  coñezamos,  cantemos e  interpretemos
correctamente. 

A este fin responde esta Proposición de Lei. 

Proposición de Lei: 

Artigo 1º. Fica modificado o artigo 4 da Lei 5/1984, de Símbolos de Galicia, nos seguintes
termos: “Declárase himno de Galiza o poema «Os Pinos» de Eduardo Pondal, nas súas catro
primeiras estrofas, e música de Pascual Veiga”. 

Artigo 2º. A disposición adicional terceira da Lei 5/1984, de Símbolos de Galicia, modifícase
no punto 1 nos seguintes termos: “A letra do Himno Galego é a seguinte”: 

Que din os rumorosos, 

na costa verdecente, 

ó raio trasparente 

do prácido luar...? 

Que din as altas copas 

de escuro arume harpado 

co seu ben compasado, 

monótono fungar...? 

«Do teu verdor cinxido 

e de benignos astros, 

confín dos verdes castros 

e valeroso clan, 

non des a esquecemento 

da inxuria o rudo encono; 

desperta do teu sono, 

fogar de Breogán. 

Os bos e xenerosos 

a nosa voz entenden, 

e con arroubo atenden 

o noso rouco son; 

mas sós os ignorantes 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

e férridos e duros, 

imbéciles e escuros, 

non os entenden, non. 

Os tempos son chegados 

dos bardos das edades, 

que as vosas vaguedades 

cumprido fin terán; 

pois donde quer, xigante, 

a nosa voz pregoa 

a redenzón da boa 

nazón de Breogán». 

Artigo 3º. A Xunta de Galicia fará cumprir a todas as institucións e sociedades públicas dela 
dependentes, como a radio e a TV galegas, a reprodución, canto e interpretación completa do 
himno galego. 

Artigo 4º. A Xunta de Galicia realizará unha edición popular da letra restaurada conforme o 
texto creado por Eduardo Pondal, xunto coa partitura do Himno, co obxecto de distribuílo, 
divulgalo e popularizalo de forma masiva na sociedade galega, nomeadamente en todos os 
centros educativos, agrupacións musicais e corais, bandas de música, entidades deportivas, 
asociacións culturais ou calquera outra entidade cívica” 

Un cordial saúdo. 

Compostela, 17 de abril de 2.023 

Xosé Manuel Carril Vázquez  Anxo Louzao Rodríguez 

Presidente de Galiza Cultura  Coordenador de Vía Galega”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

-  Toma a  palabra  D.  José  Simoes,  concelleiro  do  PSdeG-PSOE,  indica  que  sendo  una
iniciativa lexislativa popular supón que serán necesarias sinaturas, responde o voceiro do BNG,
que o texto completo é do 17 de abril, non é unha iniciativa xenérica do BNG, senón dun grupo
de asociacións,  tentouse que fora unha Declaración Institucional,  e  nunha breve Xunta de
Portavoces non foi posible, por iso tráena como Moción. O voceiro do PSdeG-PSOE, indica
que o voto vai a ser favorable.

-  Toma a palabra D.  Luis Angel Díaz, concelleiro do PP,  comenta que non é o momento
axeitado, xa se rexistrara no Parlamento Galego unha proposición de lei, o voto vai a ser en
contra.

Concluídas  as  intervencións,  sométese  a  votación  a  Moción,  quedando  ADOPTADO  por
MAIORÍA de 10 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PSDG-
PSOE (9):  D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José Simoes Couceiro, Dª Raquel Caruncho
Corral, Dª Yolanda Vázquez Busto, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Daniel Ríos Fernández, D.
Joshua Dopico López, Dª. Manuela García Fachal, Dª Alejandra Bellón Tenreiro; 1 voto a favor
do concelleiro que integran o Grupo Municipal do BNG:  D. Luis Pena Mosquera e 1 voto en
contra do concelleiro que integra o Grupo Municipal do PP: D. Luis Angel Díaz González; o
ACORDO seguinte:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

1. Apoiar a proposta de ILP presentada no rexistro do Parlamento de Galiza por iniciativa da
Fede-ración  de  Asociacións  Culturais  Galegas,  Galiza  Cultura,  e  da  Plataforma  Social  en
Defensa dos Dereitos Nacionais de Galiza, Vía Galega,  unha comisión conformada por 30
persoas, representativas de diferentes ámbitos da sociedade galega PARA A RESTAURACIÓN
DO TEXTO FIDEDIGNO DO HIMNO GALEGO E A SÚA DIFUSIÓN .

ANEXO: TEXTO COMPLETO DA ILP 

“PROPOSICIÓN DE LEI DE INICIATIVA LEXISLATIVA POPULAR PARA A RESTAURACIÓN
DO TEXTO FIDEDIGNO DO HIMNO GALEGO E A SÚA DIFUSIÓN 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Tres anos despois de aprobado e promulgado o Estatuto de Autonomía (1981), en que se
recoñece que Galiza ten himno “de seu” (artigo 6.2), o Parlamento galego consagrou na Lei
5/1984, do 29 de maio, de símbolos de Galicia, o que xa estaba no ánimo e no sentir do pobo,
oficializando como himno galego as catro primeiras estrofas do poema «Os Pinos» de Eduardo
Pondal. 

Efectivamente, un século antes, a vontade que se manifestaba en Galiza de contar cun
himno cristalizou na iniciativa do músico Pascual Veiga, que encargou ao poeta nacional na
altura, o bardo Eduardo Pondal, a composición dun texto poético que, “a maneira da Marcha
Real, Marsellesa etc., sexa cantado en toda a Galiza co entusiasmo que desperta no ánimo o
Sentimento da patria”. 

As  bases  do  concurso  internacional  organizado  polo  Orfeón  Coruñés  nº  4,  dirixido  por
Pascual Veiga na cidade da Coruña, contemplaban un premio destinado a galardoar a mellor
“marcha” musical escrita para orfeón sobre o poema «Os Pinos» de Eduardo Pondal. Para este
texto,  o  maestro  mindoniense compuxo a  música  que,  após  diversos  avatares,  tivo  a  súa
primeira interpretación institucional e solemne como himno galego no día 20 de decembro de
1907 no Gran Teatro da Habana. A partir deste evento, o himno foi acollido polo movemento
galeguista, nomeadamente polas Irmandades da Fala, que o elevou sobre outras propostas
existentes e o estendeu en toda a sociedade, ao tempo que se foi estabelecendo o cerimonial
de interpretación, sempre co público en pé e actitude respectuosa. Por tanto, a partir de 1916 o
texto  de  Eduardo Pondal,  coa música  de  Pascual  Veiga,  converteuse,  de  facto,  no  himno
galego. 

A difusión do texto pondaliano realizouse a partir da súa publicación sucesiva na Habana en
medios escritos diversos, sobre todo revistas (1905, 1907, 1909), de onde retornou a Galiza por
volta de 1910 con múltiplos erros textuais derivados fundamentalmente da súa inicial difusión
fóra do país. 

A recuperación dos manuscritos do himno, xunto con impresos con correccións autógrafas e
mais a versión editada e autorizada polo autor  revelou importantes alteracións textuais  na
versión  oficial,  tal  como  demostrou  a  investigación  realizada  polo  doutor  Manuel  Ferreiro,
catedrático  da  Universidade da Coruña.  Tal  feito  propiciou  a  constitución,  en  1996,  dunha
ponencia  conxunta  no  Parlamento  galego  para  estudar  a  eventual  restauración  da  letra
verdadeira do Himno. E posteriormente, en 2002 e 2018, aínda foron realizados dous amplos
informes técnicos escritos onde se demostraba,  razoada e documentalmente,  que o actual
texto  oficial  do  Himno Galego,  alén  doutras  cuestións  de  menor  transcendencia,  mostra  a
existencia  de  catro  alteracións  de  importancia:  1)  Problemas de  presentación  formal  e  de
puntuación, de forma que no texto oficial mesmo desapareceu a indicación de que o texto é un
diálogo  (pregunta  aos  piñeiros,  na  primeira  estrofa,  e  resposta  destes  nas  tres  estrofas
restantes);  2)  Presenza  de  formas  idiomáticas  alleas  ao  poema  orixinal  pondaliano,
nomeadamente castelanismos e hiperenxebrismos (ronco / rouco, iñorantes / ignorantes); 3)
Aparición de formas idiomáticas falsas, inexistentes no poema de Pondal e na lingua galega
(féridos / férridos); 4) Deturpación da expresión orixinal mediante un proceso de banalización
textual (chan / clan ‘pobo’). 

O propio autor do texto do Himno, Eduardo Pondal,  era consciente destas deturpacións
textuais, tal como lle sinala a Xosé Fontenla Leal, o grande impulsor do himno na colectividade
galega en Cuba, cando en carta de 11 de xaneiro de 1913 lle di que “o texto do noso himno
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

contén non poucas erratas, e xa veremos de corrixilas oportunamente”. Infelizmente, o estado
de  saúde  de  Pondal  non  permitiu  esa  actuación  correctora  e  restauradora,  que  agora  o
Parlamento pode e debe realizar, 115 anos após a pública e solemne interpretación do himno
na Habana. 

En 1984 o Parlamento galego,  consciente da importancia e do alto valor  institucional  e
social  dos  símbolos  (escudo,  bandeira,  himno),  oficializou  o  Himno no  artigo  4  da  Lei  de
Símbolos: “Declárase himno de Galicia a composición «Os Pinos», poema de Eduardo Pondal
e música de Pascual Veiga”. Porén, o texto aprobado e publicado no Diario Oficial de Galicia,
na Disposición adicional terceira da Lei 5/1984, non recolle as estrofas do poema «Os Pinos»
da fonte orixinal pondaliana, senón que se basea nunha deficiente versión editorial realizada en
1935, no centenario do nacemento do poeta. O feito de esa edición ter herdado (e acrecentado)
os erros e deturpacións textuais acumulados desde había anos explica o texto oficial do himno,
que cómpre recuperar e actualizar catro décadas após a promulgación da Lei de Símbolos. 

Son chegados os tempos, en fin, de restaurar o texto certo do himno galego, de modo
que todos,  e  especialmente  as  novas  xeracións,  o  coñezamos,  cantemos e  interpretemos
correctamente. 

A este fin responde esta Proposición de Lei. 

Proposición de Lei: 

Artigo 1º. Fica modificado o artigo 4 da Lei 5/1984, de Símbolos de Galicia, nos seguintes
termos: “Declárase himno de Galiza o poema «Os Pinos» de Eduardo Pondal, nas súas catro
primeiras estrofas, e música de Pascual Veiga”. 

Artigo 2º. A disposición adicional terceira da Lei 5/1984, de Símbolos de Galicia, modifícase
no punto 1 nos seguintes termos: “A letra do Himno Galego é a seguinte”: 

Que din os rumorosos, 

na costa verdecente, 

ó raio trasparente 

do prácido luar...? 

Que din as altas copas 

de escuro arume harpado 

co seu ben compasado, 

monótono fungar...? 

«Do teu verdor cinxido 

e de benignos astros, 

confín dos verdes castros 

e valeroso clan, 

non des a esquecemento 

da inxuria o rudo encono; 

desperta do teu sono, 

fogar de Breogán. 

Os bos e xenerosos 

a nosa voz entenden, 

e con arroubo atenden 

o noso rouco son; 

mas sós os ignorantes 

e férridos e duros, 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

imbéciles e escuros, 

non os entenden, non. 

Os tempos son chegados 

dos bardos das edades, 

que as vosas vaguedades 

cumprido fin terán; 

pois donde quer, xigante, 

a nosa voz pregoa 

a redenzón da boa 

nazón de Breogán». 

Artigo 3º. A Xunta de Galicia fará cumprir a todas as institucións e sociedades públicas dela 
dependentes, como a radio e a TV galegas, a reprodución, canto e interpretación completa do 
himno galego. 

Artigo 4º. A Xunta de Galicia realizará unha edición popular da letra restaurada conforme o 
texto creado por Eduardo Pondal, xunto coa partitura do Himno, co obxecto de distribuílo, 
divulgalo e popularizalo de forma masiva na sociedade galega, nomeadamente en todos os 
centros educativos, agrupacións musicais e corais, bandas de música, entidades deportivas, 
asociacións culturais ou calquera outra entidade cívica” 

Un cordial saúdo. 

Compostela, 17 de abril de 2.023 

Xosé Manuel Carril Vázquez  Anxo Louzao Rodríguez 

Presidente de Galiza Cultura  Coordenador de Vía Galega

Luís Pena Mosquera, concelleiro do Grupo Municipal do BNG, do Concello de Pontedeume,
presenta para o seu debate en Pleno a seguinte moción

4.2  “RETIRADA DO PLAN DE ORDENACIÓN DO ESPAZO MARÍTIMO

 Exposición de motivos: 

O BOE vén de publicar o pasado 4 de marzo os Plans de Ordenación do Espazo Marítimo,
aprobado o 28 de febreiro, co que se pretende instalar no noso país o 43% da eólica mariña
prevista para todo o Estado, uns 2.200 quilómetros cadrados de costa. De consumarse, suporá
a perda de miles de postos de traballo nun sector clave da nosa economía como é a pesca, no
que sería o maior ataque histórico á pesca e os ecosistemas mariños. A pesca representa a día
de hoxe máis de 31.000 empregos directos e de 120.000 inducidos, e o 2% do PIB galego (o
4,8% se atendemos a todo o sector do mar). 

O Plan de Ordenación do Espazo Marítimo (POEM) supón a destrución do sector pesqueiro
para  que  se  sigan  enriquecendo  as  grandes  eléctricas,  convertendo  ao  noso  país  nunha
colonia enerxética de Madrid. 

O BNG vén defendendo desde hai tempo que non é aceptábel prever parques eólicos na nosa
costa polas características da plataforma galega, unha plataforma moi estreita que provoca que
os proxectos se sitúen a tan só 20-25 quilómetros, en espazos de alta sensibilidade ambiental
e de alta produtividade pesqueira. 
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

O Goberno  do  Estado,  na  súa  defensa  dos  intereses  das  grandes  empresas  eléctricas  e
enerxéticas, desatendeu todas as alegacións achegadas polo BNG, asociacións ecoloxistas ou
as propias confrarías que defendían os intereses da frota pesqueira do noso país. 

Compre lembrar que o 3 de maio de 2022 o Parlamento europeo aprobou unha resolución que
determinaba que os caladoiros históricos e tradicionais específicos dos mariñeiros deberán
estar libres de enerxía eólica mariña, resolución que contradí o POEM recentemente aprobado
polo goberno español, xa que afecta a moitos dos nosos caladoiros tradicionais. 

Tamén  o  Parlamento  galego,  coa  unanimidade  de  todos  os  grupos  políticos  da  cámara,
aprobou en 2009 que Galiza ficase libre de eólica mariña, polo seu impacto negativo na pesca. 

A nosa obriga é defender a pesca, un sector do que viven, directa ou indirectamente, moitos
dos nosos veciños e veciñas, e non podemos permitir que o lobby eléctrico faga caixa cos
nosos recursos naturais deixando sen medio de vida á xente do mar. A eólica mariña e a
defensa do sector pesqueiro non son compatíbeis, como se acreditou en Viana do Castelo, no
veciño Portugal, onde os mariñeiros denuncian que a zona quedou, literalmente, sen peixe, ou
co replantexamento que Noruega está a facer da eólica mariña pola grande afectación que
está a ter sobre a súa pesca. 

Diante dunha agresión sen precedentes á nosa pesca, lamentabelmente a Xunta de Galiza, en
vez de encabezar a defensa do noso sector pesqueiro, está a poñerse de perfil, cun silencio
cómplice. 

No  BNG  insistimos  na  necesidade  de  implantar  enerxías  renovábeis  e  transitar  a  unha
economía libre de carbono, pero este tránsito non se pode facer a costa de arrasar con todo:
co monte, coas serras e agora co mar do que viven milleiros de persoas e de familias neste
país. O lobby eléctrico, co apoio dos gobernos español e galego, pretende espoliar o noso
territorio e os nosos mares, e non podemos consentilo. Temos o país cheo de encoros, 4.000
muíños de vento nos nosos montes e están proxectados moitos máis. E agora dísenos que
Galiza ten que soportar case a metade de todos os aeroxeneradores da eólica mariña do
Estado. Basta xa de que o noso país, o noso monte a agora o noso mar, teña que pagar todos
os custes ambientais, económicos e sociais de producir enerxía. 

Polo  anteriormente  exposto,  o  Grupo  Municipal  do  Bloque  Nacionalista  Galego  somete  a
debate  e  aprobación  polo  Pleno  deste  Concello  esta  moción,  propondo  a  adopción  do
seguinte ACORDO: 

1.  Instar  ao  Goberno  Español  á  retirada  inmediata  dos  Plans  de  Ordenación  do  Espazo
Marítimo. 

2. Instar ao Goberno Español a declarar a costa galega zona excluída de eólica mariña para
garantir o futuro do sector pesqueiro. 

3. Instar ao goberno español a preservar o sector pesqueiro e o futuro de miles de familias que
viven do mar. 

4.  Instar  ao Parlamento galego a que retorne ao consenso unánime de 2009,  para deixar
Galiza libre de eólicamariña porque esa petición sigue sendo igual de válida que antes. 

5. Instar á Xunta de Galiza a que defenda por todos os medios ao seu alcance ao sector
pesqueiro galego, loitando para que Galiza estea libre de eólica mariña 

6. Trasladar este acordo aos grupos do Parlamento galego e do Congreso, así como á Xunta
de Galiza e ao Ministerio de Transición Ecolóxica.”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

-  Toma a  palabra  D.  Bernardo Fernández, Alcalde-Presidente,  indica  que este  Plan  non
establece  a  implantación  dun  parque  eólico,  o  que  fai  é  definir  aquelas  zoas  da  costa
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

susceptibles da creación do parque, calquera afección que poida ter vai a estar definida por un
Informe de Impacto Medioambiental, que é previo a concesión de licenza, de seguido di, que
ven a ser como o Plan Xeral de Ordenación Municipal dun concello, a súa aprobación non
significa que se execute na  totalidade, a xente terá que pedir licenzas e ver se cumpren os
requisitos da lexislación. Tamén menciona, que un informe previo e necesario, é o Informe de
Impacto Medioambiental, aclarando que non é lóxico facer unha proposta a priori, dicindo que
quede libre a costa galega de este tipo de elementos, dando por feito que afectan a pesca, sen
achegar ningún dato, hai parques en distintos países (Irlanda, Italia, Alemaña..), onde non se
produce dita afección. Comenta que é obrigatorio que os Estados da Unión Europea conten
cun Plan de ordenación da costa, no que se contemple as áreas susceptibles de implantación
de  eólica  mariña,  cando  se  soliciten  as  licenzas  nesas  zonas,  o  Informe  de  Impacto
Medioambiental será quen diga se haberá afección ou non, ou en todo caso, fará unha análise.
Finamente afirma que este goberno está de acordo en que a pesca ten que prevalecer sobre a
creación  destes  parques,  pero  non  están  en  contra  do  seu  establecemento,  pois  a  única
alternativa que hai fronte as enerxías contaminantes son as enerxías limpas.  Se a Moción
queda  tal  como  está   non  votarán  a  favor,  se  absterían,  se  non  teñen  inconveniente  en
introducir emendas.

- Toma a palabra D.  Luís Angel Díaz,  pensa que é compatible a eólica mariña coa pesca,
sempre que garanta a actividade pesqueira, ademais a Xunta de Galicia xa está presentado
alegacións,  o voto vai a ser en contra.

- Toma a palabra D. Luís Pena, están a favor de que exista un Plan de ordenación do espazo
marítimo, pero deste Plan, en concreto, están en contra, do mesmo xeito rexeitarían o Plan que
reserve  unha  parte  do  espazo  de  Rede  Natura  para  eólica  terrestre,  menciona  que  o
Parlamento Europeo, aprobou unha resolución que determina que os caladoiros tradicionais da
pesca, deben estar libres de eólica mariña, tendo en conta que o rendemento económico para
o país vai a ser case cero, e destrúese un sector moi importante. Finalmente di, se o Partido
Socialista fai unha proposta que poidan aceptar, a incluirían.

-  Toma a palabra D. Bernardo Fernández, a proposta que fan é refundir o punto un e dous
noutro que diga,  “instar  ao Goberno Español  á retirada do Plan de ordenación do espazo
marítimo dos caladoiros históricos e tradicionais específicos do sector pesqueiro galego”

Non habendo máis intervencións, sométese a votación a Moción emendada in voce no seo do
debate, quedando  ADOPTADO  por  MAIORÍA de  10  votos  a  favor  dos  concelleiros  e
concelleiras do Grupo Municipal do PSDG-PSOE (9): D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José
Simoes Couceiro, Dª Raquel Caruncho Corral, Dª Yolanda Vázquez Busto, Dª Ángela Piñeiro
Carrera, D. Daniel Ríos Fernández, D. Joshua Dopico López,  Dª. Manuela García Fachal,  Dª
Alejandra Bellón Tenreiro; 1 voto a favor do concelleiro que integran o Grupo Municipal do
BNG:  D. Luis Pena Mosquera e 1 voto en contra do concelleiro que integra o Grupo Municipal
do PP:  D. Luis Angel Díaz González; o ACORDO seguinte:

1.-  Instar ao Goberno Español á retirada do Plan de ordenación do espazo marítimo, dos
caladoiros históricos e tradicionais específicos do sector pesqueiro galego.

2. Instar ao Goberno Español a preservar o sector pesqueiro e o futuro de miles de familias que
viven do mar. 

3. Instar ao Parlamento galego a que retorne ao consenso unánime de 2009, para deixar Galiza
libre de eólica mariña porque esa petición sigue sendo igual de válida que antes. 

4. Instar á Xunta de Galiza a que defenda por todos os medios ao seu alcance ao sector
pesqueiro galego, loitando para que Galiza estea libre de eólica mariña 

5. Trasladar este acordo aos grupos do Parlamento galego e do Congreso, así como á Xunta
de Galiza e ao Ministerio de Transición Ecolóxica.

5.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA
ALCALDÍA-PRESIDENCIA.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

A Secretaria  municipal  da  lectura  a  proposta  da  Alcaldía-Presidencia  que  se  transcribe  a
continuación:

“DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA PRESIDENCIA.

SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 27/04/2023

(Expediente TEDeC: 2023/G006/000068

De conformidade co disposto no artigo 42 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro,
polo  que se  aproba o  regulamento  de  organización,  funcionamento  e  réxime xurídico  das
entidades  locais,  dáse  conta  aos  concelleiros  e  concelleiras  das  Resolucións  da  Alcaldía-
Presidencia ditadas, dos números  160.2023  de 24 de marzo ao  208.2023 de 19 de abril de
2023, ambos os dous incluídos, os seguintes:

Nº de Expediente Asunto Nº Decreto
Fecha
Firma

2023/G003/000184 APROBACIÓN FACTURAS E LIQUIDACIÓNS 
RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO 1/2023

000160/2023 24-03-2023 
11:34

2023/G003/000170 SOLICITUDE XERAL A NOME DE …. SOLICITA CONSTE 
COMO PRESENTADO A TRAVÉS DESTE MEDIO : 
PAVIMENTACIÓN E RENOVACIÓN DE SERVIZOS NO 
CAMIÑO DE VELIÑO - CENTROÑA

000161/2023 24-03-2023 
14:27

2023/G003/000199 TESOURERIA: XUIZO VERBAL 79/2022 DEMANDANTE 
GESICO COMPRA DE IMPAGADOS SL DEMANDADO 
CONCELLO DE PONTEDEUME

000162/2023 24-03-2023 
14:27

2023/G003/000195 Xustificacion Risga 2017 000163/2023 24-03-2023 
14:27

2023/G003/000152 ACCESO Á INFORMACIÓN PÚBLICA: NÚMERO DE 
LICENZAS DE APERTURA E FUNIONAMENTO DE 
RESTAURANTES E CAFETARÍAS CONCEDIDAS DURANTE
OS ANOS 1976 AO 1986 POLO CONCELLO DE 
PONTEDEUME, E SE A CAFETARIA BARISILIA SE ATOPOA
ENTRE ELAS.

000164/2023 27-03-2023 
11:34

2023/G003/000203 CONVOCATORIA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 
30/03/2023

000165/2023 27-03-2023 
13:46

2023/G003/000172 Solicitud Subvención SERVIZOS DE NORMALIZACIÓN 
LINGÜÍSTICA (SNL) DE 2022

000166/2023 27-03-2023 
14:17

2023/G003/000206 Convocatoria selección personal- BASES PARA 
COBERTURA EN COMISIÓN DE SERVICIOS DO POSTO 
DE AUXILIAR ADMINISTRATIVO DO DEPARTAMENTO DE 
SECRETARÍA.

000167/2023 27-03-2023 
14:17

2023/G003/000204 Convocatoria selección personal- BASES PARA 
COBERTURA EN COMISIÓN DE SERVICIOS DO POSTO 
DE AUXILIAR ADMINISTRATIVO DO DEPARTAMENTO DE 
SECRETARÍA.

000168/2023 27-03-2023 
14:17

2023/G003/000198 SOLICITUDE DE ACCESO EXPEDIENTE DE OBRAS E 
LICENZA DE ACTIVIDADE DA PARCELA DONDE SE ATOPA
A ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL CHALET ROSA

000169/2023 28-03-2023 
09:53

2023/G003/000202 APROBACIÓN FACTURA RENOVACIÓN DOMINIO .ES 000170/2023 28-03-2023 
09:52

2023/G003/000196 SOLICITUDE Á DIRECCIÓN XERAL DE ADMINISTRACIÓN 
LOCAL DE NOMEAMENTO SECRETARIA ACCIDENTAL 
MONTSE SOTO do 30 de MARZO ao 4 DE ABRIL de 2023

000171/2023 28-03-2023 
09:53
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Nº de Expediente Asunto Nº Decreto
Fecha
Firma

2023/G003/000194 Aprobación dos padróns do servizo de axuda no fogar de libre
concorrencia e dependencia, mes de xaneiro do 2023

000172/2023 28-03-2023 
09:53

2023/G003/000211 Solicitud Subvención Plan Concertado 2023 000173/2023 29-03-2023 
11:07

2023/G003/000213 TESOURERIA: AUTORIZACION CERTIFICADO DE 
REPRESENTANTE PARA ACCESO A NOTIFICACIONS 
ELECTRONICAS DOUTRAS ADMINISTRACIONS

000174/2023 29-03-2023 
11:07

2023/G003/000161 Liquidación de Tributos-PAGO SEGUROS SOCIAIS MES 
FEBREIRO 2023.

000175/2023 29-03-2023 
11:00

2023/G003/000201 APROBACIÓN NÓMINA MARZO 2023 000176/2023 29-03-2023 
11:07

2023/G003/000200 INCIDENCIAS MENSUAIS NÓMINA MES MARZO 2023. 000177/2023 29-03-2023 
11:07

2023/G003/000214 NOMEAMENTO INTERVENTOR ACCIDENTAL; D. JOSÉ 
LUIS SANDE VÁZQUEZ POR AUSENCIA DA 
INTERVENTORA TITULAR.

000178/2023 29-03-2023 
14:35

2023/G003/000173 AXUDAS PARA SITUACIÓNS DE EMERXENCIA SOCIAL 000179/2023 29-03-2023 
14:35

2023/G003/000215 Solicitud Subvención Limpeza de Praias 2022 000180/2023 29-03-2023 
14:35

2023/G003/000209 EXPEDIENTE SANCIONADOR DE TRAFICO 
AI99500000028400

000181/2023 30-03-2023 
14:20

2023/G003/000208 EXPEDIENTE SANCIONADOR DE TRAFICO 
AI99500000028333

000182/2023 30-03-2023 
14:20

2023/G003/000185 Solicitude aumento de horas no SAF de dependencia: de 46 a
70 horas/mes

000183/2023 31-03-2023 
14:05

2023/G003/000216 Solicitud Subvención AGADER 2023 000184/2023 03-04-2023 
09:16

2022/G003/000779 Tramitación de Decretos EXPEDIENTE DE DEVOLUCIÓN 
DO IMPORTE NON XUSTIFICADO DO PROGRAMA DE 
CONTRATACIÓN TEMPORAL DE PERSOAS EN 
SITUACIÓN DE RISCO DE EXCLUSIÓN SOCIAL 2016.

000185/2023 05-04-2023 
11:05

2023/G003/000220 SOLICITUDE DE CAMBIO DE VEHÍCULO. LICENZA 
MUNICIPAL DE TAXI NÚMERO 7. ROBERTO SÁNCHEZ 
CALVO

000186/2023 05-04-2023 
13:11

2023/G003/000224 LIQUIDACIÓN ORZAMENTO 2022. IMPUTACION Á CONTA 
413 E AXUSTES EN PROXECTOS.-

000187/2023 10-04-2023 
14:11

2023/G003/000219 EXPEDIENTE SANCIONADOR DE TRAFICO 
AI99500000028458

000188/2023 11-04-2023 
13:51

2023/G003/000230 Convocatoria selección personal- BASES PARA 
COBERTURA EN COMISIÓN DE SERVICIOS DO POSTO 
DE AUXILIAR ADMINISTRATIVO DO DEPARTAMENTO DE 
SECRETARÍA.

000189/2023 13-04-2023 
12:46

2023/G003/000228 DESIGNACIÓN ….MEMBRO MESA DE CONTRATACIÓN EN
SUBSSTITUCIÓN DE ... CONTRATO PARA A EXECUCIÓN 
DAS OBRAS CONTIDAS NO PROXECTO "AMPLIACIÓN DA 

000190/2023 14-04-2023 
11:33

C
V
D
:
 
R
/
9
L
7
+
o
t
w
I
R
r
j
e
F
E
F
G
d
i

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
5
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
1
3
:
1
0
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Nº de Expediente Asunto Nº Decreto
Fecha
Firma

REDE MUNICIPAL DE SANEAMENTO DE AUGAS 
RESIDUAIS EN SAN COSME (NOGUEIROSA)" (POS + 
ADICIONAL 2/2021 )

2023/G003/000218 Aprobación do pago taxas solicitud uso porto de Pontedeume 
para actividade municipal "Día do Deporte en Igualdade"

000191/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000232 SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA 
PERSOAS CON DISCAPACIDADE

000192/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000234 Decreto. Inscripción a mayores edm inverno 22-23 000193/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000233 APROBACIÓN DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO 
EXERCICIO 2022.-

000194/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000227 Solicitud Subvención PEL- Orquestas. Deputación 2022 000195/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000236 EXPEDIENTE DE PAGO DA TAXA DA XUNTA DE GALICIA 
PARA AUTORIZACIÓN DA OBRA MELLORA DO TRAZADO 
DO CAMIÑO EN CENTROÑA CON ESTRADA PROVINCIAL 
DP-4803 (POS +2019)

000196/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000229 EXPEDIENTE DE SUBSTITUCIÓN DE VEHÍCULO . 
LICENZA DE TAXI NÚMERO 21. JOSÉ MARÍA BLANCO 
PENEDO

000197/2023 17-04-2023 
11:25

2023/G003/000237 MODIFICACIÓN DE CRÉDITOS NÚMERO 1, 
INCORPORACIÓN DE REMANENTES 1.-

000198/2023 17-04-2023 
14:21

2023/G003/000239 CONVOCATORIA SESIÓN EXTRAORDINARIA E URXENTE 
DO PLENO DE 20/04/2022

000199/2023 17-04-2023 
14:50

2023/G003/000238 MODIFICACION DE CREDITO 2. TRANSFERENCIA DE 
CREDITO 1. VARIAS AREAS GASTO. ALCALDIA.-

000200/2023 17-04-2023 
14:50

2022/G003/000774 EXPEDIENTE DE CONCESIÓN DE POSTOS MERCADO 
MUNICIPAL PONTEDEUME

000201/2023 17-04-2023 
16:58

2023/G003/000240 RECTIFICACIÓN DA HORA DA CONVOCATORIA DO 
PLENO EXTRAORDINARIO E URXENTE DO 20/04/2023

000202/2023 18-04-2023 
12:00

2023/G003/000244 Liquidación de Tributos-IRPF MOD 111, MARZO 2023 000203/2023 19-04-2023 
13:27

2023/G003/000223 Solicitud Subvención SOCORRISTAS 2023 000204/2023 19-04-2023 
13:27

2023/G003/000241 Aprobación listado persoas participantes no servizo de 
conciliación Madrugadoras/Madrugadores curso 2022/2023

000205/2023 19-04-2023 
13:27

2023/G003/000248 Convocatoria da sesión ordinaria da Comisión Informativa 
Permanente de Estudo, Informe e Consulta de Asuntos Xerais
do Pleno de 24/04/2023

000206/2023 19-04-2023 
14:27

2023/G003/000249 Convocatoria da sesión ordinaria da Comisión Informativa 
Permanente de Asuntos Económicos e Facenda de 
24/04/2023

000207/2023 19-04-2023 
14:27

2023/G003/000246 SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DE 
DÍA 20 DE ABRIL DE 2023

000208/2023 19-04-2023 
14:42
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Os concelleiros e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN

6.- ASUNTOS DE URXENCIA.

A Secretaria  municipal  da  lectura  a  proposta  da  Alcaldía-Presidencia  que  se  transcribe  a
continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO

RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CRÉDITO

Expediente TEDeC 2021/G006/000074

Logo de ver a Providencia da Alcaldía asinada dixitalmente o 25/04/2023 respecto das facturas
incluídas na relación F/2023/1 e X/2023/1 (neste último caso facturas imputadas na conta 413
a 31/12/2022 para a súa aprobación por Pleno), incoando expediente para a súa aprobación a
tramitar polo procedemento de recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gastos
realizados no exercicio 2022 para os que no dito exercicio non había crédito orzamentario
adecu€ado e suficiente no momento da súa presentación, se ben no caso da relación F/2023/1
as facturas achegáronse xa no exercicio 2023

Sobre isto cómpre sinalar que moitas das facturas se refiren a servizos prestados no mes de
decembro, sendo que en moitos dos servizos facturados realmente se aproban anualmente
doce facturas, unha por mes, se ben van de decembro do exercicio anterior a novembro, tendo
en conta ademáis que de acordo co artigo 189 do TRLFL, respecto dos requisitos previos á
expedición de órdenes de pago, que: “1. Previamente a la expedición de las órdenes de pago
con cargo a los presupuestos de la entidad local y de sus organismos autónomos habrá de
acreditarse  documentalmente  ante  el  órgano  que  haya  de  reconocer  las  obligaciones  la
realización de la prestación o el derecho del acreedor de conformidad con los acuerdos que en
su día autorizaron y comprometieron el gasto”.

Logo de ver o informe de reparo da Intervención municipal de referencia 37/2023, asinado
dixitalmente o 25 de abril de 2023, que se xunta ao expediente

Tendo en conta a imposibilidade de emendar o procedemento toda vez que as prestacións
foron realizadas e,  de ser  o caso,  as subministracións realizadas,  e  así  se fai  constar  no
momento de sinatura da conformidade das facturas;  e  tendo en conta o organigrama das
distintas dependencias municipais ás que correspondería a tramitación das facturas incluídas
nas ditas relacións, moitas delas de departamentos carentes de persoal administrativo, se ben
as facturas están debidamente conformadas. E isto en relación coa imposibilidade en moitos
casos de incorporar o sinalado no 172 do RD 2568/1986 de 28 de noviembre, a que se fai
referencia no informe da secretaria, e isto porque o dito artigo indica: “1. En los expedientes
informará  el  Jefe  de  la  Dependencia  a  la  que  corresponda  tramitarlos,  exponiendo  los
antecedentes y disposiciones legales o reglamentarias en que funde su criterio. 2. Los informes
administrativos, jurídicos o técnicos y los dictámenes de las Juntas y Comisiones se redactarán
con  sujeción  a  las  disposiciones  especiales  que  les  sean  aplicables  y  se  ceñirán  a  las
cuestiones señaladas en el decreto o acuerdo que los haya motivado”.

Sobre  as  cuestións  relacionadas  coa  tramitación  deste  expediente,  esta  Alcaldía  non  ten
coñecementos técnicos nen xurídicos a ese respecto para poder manifestarse sobre a súa
idoneidade ou non, polo que deberán ser os departamentos que interveñen na súa tramitación
os que aclaren entre si o sistema ou forma de proceder a este respecto.
Tendo en conta a capacidade deste concello  e do seu persoal,  coas carencias advertidas
reiteradamente  polas  distintas  xefaturas  de  departamento  para  poder  desenvolver  todo  o
traballo encomendado, postas tamén de manifesto por esta Alcaldía; a actual lexislación que
impide a convocatoria de novas prazas, máis alá da taxa de reposición e a recente Lei de
estabilización,  a  dificultade  para  a  organización  de  determinados  departamentos  como
consecuencia desta situación, a obsoleta configuración das tarefas asignadas aos distintos
postos na Relación de postos de traballo vixente (que data do 2007), así como a necesidade
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

de continuar co desenvolvemento das políticas de persoal e organización interna, todas as
novas normas de aplicación ditadas durante o estado de alarma e a cantidade de traballo
ordinario que ten colapsados moitos servizos,  ao que hai  que sumar as limitacións para a
contratación de novo persoal descritas anteriormente, procede neste momento adicar tempo e
esforzo  a  realizar  un  organigrama  de  organización  interna  máis  eficaz  e  desenvolver  un
cronograma de actuacións para poder levar a cabo moitas contratacións pendentes, que a día
de hoxe seguen sen licitar por carencia de persoal para poder realizalas, sendo una prioridade
na que se leva tempo traballando dende o equipo de goberno municipal de cara a acometer
estas funcións e dar así cumprimento a todas as advertencias realizadas pola secretaria e
interventora municipais, estando nestes momentos a traballar para o cumprimento de varios
obxectivos que pasan necesariamente por:

- Desenvolver as ofertas de emprego público, coas que se pretende poder cubrir dúas
prazas  de  técnico,  unha  de  xestión  e  outra  de  contratación,  e  poder  impulsar  os
procedementos de contratación máis aló dos de investimentos, algún dos que xa teñen
dende hai anos pregos contratados de forma externa e sobre os que xa se solicitou
actualización de prezos por non ser posible a súa tramitación durante este tempo, para
comezar coa mesma canto antes, priorizando estas tarefas sobre outras que se veñen
realizando de cara a ir regularizando as irregularidades manifestadas nos informes de
Secretaría e de Intervención; igualmente dúas prazas de administrativo (OEP2019), e
desenvolver tamén a convocatoria dos procesos de estabilización (oferta de emprego
extraordinaria 2021).
As prazas de técnico indicadas están incursas neste momento xa en proceso selectivo,
téndose realizado recentemente unha das probas, e polo que se refire ás prazas de
administrativos, con data do 21/4/2023 saíron publicadas no DOG as bases para a
selección,  que  dará  comezo  en  canto  sexa  posible,  igual  ca  os  procesos  de
estabilización, tamén publicadas nese mesmo día. 

Igualmente están xa rematados os procesos das bolsas de administrativos e auxiliares
para substitucións, acumulacións de tarefas, etc; pendente unicamente de aprobarse
as listaxes do persoal que forma parte das ditas bolsas, por orde de puntuación.

- Reorganización  novamente  do  persoal,  xa  que  ao  longo  deste  tempo  fóronse
implementando algúns cambios coa intención de mellorar o funcionamento dalgúns
departamentos,  cun  éxito  desigual  desgrazadamente,  o  que  requirirá  no  futuro  da
acomodación das funcións recollidas na RPT ás necesidades actuais, coa conseguinte
valoración  de  postos,  etc.  Así  como  desenvolver  un  concurso  para  proceder  á
adscrición definitiva de varios administrativos do Concello.
 

Faise constar que dende o Goberno Local, conscientes desta situación e coa vontade férrea de
regularizar a situación posta de manifesto, encargouse hai xa tempo, tal e como se indicou con
anterioridade,  a  elaboración  de  forma externa dos  pregos de contratación  da  maioría  dos
servizos, xa que a falta de persoal e a sobrecarga de traballo dos distintos departamentos
impedía  e  impide  a  súa  elaboración  con  persoal  propio  desta  administración;  téndose
entregado algúns deles no concello hai xa anos. Concretamente foron remitidos os pregos para
a contratación do subministración eléctrica, mantemento eléctrico, limpeza e mantemento de
colexios,  conserxerías  de  edificios  municipais,  limpeza  viaria,  recollida  de  lixo,  xestión  da
escola infantil e mantemento de parques e zonas verdes.

Dito o cal, a pesares de ter dado instrucións verbais para a súa tramitación en varias ocasións,
esta non foi posible pola mencionada carencia de persoal e sobrecarga de traballo, tal e como
se lle ten trasladado a esta Alcaldía en varias ocasións por parte dos distintos departamentos
que  interveñen  na  súa  xestión,  e  como consecuencia  de  non  poder  deixar  de  prestar  os
servizos á veciñanza, posto que isto suporía a paralización total do Concello; e se ben como se
indica  nos  informes  a  situación  da  contratación  é  irregular,  para  encargar  os  servizos  se
solicitan  varios  orzamentos,  ao  non  ser  posible  cos  efectivos  do  concello  ter  todas  as
contratacións licitadas. Polo tanto estanse a adoptar medidas que permitan ir realizando as
ditas contratacións con todos os requisitos previstos na Lei de contratos, así coma a emisión
das correspondentes providencias.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

A maior abundamento, faise constar que a situación derivada da falta de persoal e deficiencias
na  organización  e  protocolización,  fai  que  moitas  das  ditas  tarefas  administrativas  sexan
realizadas  polos  propios  concelleiros  e  o  alcalde  directamente,  tanto  solicitudes  de
subvencións,  xustificacións  das  mesmas  ou  informes,  coma   escritos  de  contestación  a
requirimentos doutras administracións, chegando nalgunha ocasión a ter que ser os propios
membros do goberno os que se adicaran a recoller o lixo, limpar o cemiterio municipal, pechar
o mercado municipal, etc; o que denota claramente a imposibilidade que existe na actualidade
de realizar  con persoal  desta administración gran parte do traballo diario,  sendo máis que
urxente unha modificación legal que permita a convocatoria de novas prazas, máis alá da taxa
de  reposición,  sendo  esta  case  a  única  opción  contemplada  a  día  de  hoxe  na  Lei  de
Orzamentos Xerais do Estado. Sen lugar a dúbidas, esta modificación legal permitiría acometer
os cambios na xestión e organización administrativa de cara a ir adecuando os procedementos
ao cumprimento de todos os requisitos esixidos pola normativa.

Logo de ver que no informe de Intervención se sinala o incumprimento dos límites do contrato
menor, sendo que para este ano se teñen adoptado as medidas indicadas e se están dando os
pasos de cara á súa implementación (contratos menores, licitación dos contratos con pregos xa
contratados  e  xestión  de  propostas  de  gasto)  se  ben  debe  terse  en  conta  que  a  dita
implementación precisa  dun tempo de organización e se están dando os pasos necesarios
para a súa posta en marcha e se están incoando os procedementos necesarios para dar
cumprimento á normativa de aplicación; e isto tendo en conta a sobrecarga dos servizos, os
cambios lexislativos que requiren formación e adaptación na forma de traballar  aos novos
requirimentos e obrigas legais e regulamentarias, a necesaria implantación e adecuación á
administración  electrónica,  e  fundamentalmente  á  falta  de  persoal  para  atender  todas  as
tarefas  encomendadas,  situación  posta  de  manifesto  de  forma  reiterada  nos  sucesivos
informes emitidos polos xefes de departamento.

Sendo  vontade  deste  goberno  continuar  dando  pasos  cara  ao  cumprimento  de  todas  as
carencias sinaladas, tal e como leva facendo dende a pasada lexislatura, intentando dotar de
persoal determinados servizos do concello de cara a dar cumprimento ás obrigas legais de
tramitación electrónica e todas as novas funcións e mellora de procedementos a que veñen
obrigando as numerosas leis que se veñen aprobando nos últimos tempos, e regularizar a
situación  do  persoal  e  a  súa  reorganización,  así  como  desenvolver  as  contratacións  de
servizos, téndose delegado incluso algún expediente de contratación na Deputación da Coruña
para a súa licitación, como por exemplo o de dependencia.

Tendo en conta ademais que os servizos facturados se teñen prestado e que os prezos se
axustan a mercado e a contratacións similares, xa que por parte dos membros do Goberno
“esprémense ao máximo” os fondos cos que contan en cada unha das áreas, tentando así
optimizar  ao máximo os recursos económicos cos que conta  esta  administración,  procede
aboar  o  importe  das  facturas  para  evitar  reclamacións  xudiciais,  e  continuar  dando
cumprimento aos prazos legais para realizar o pagamento das facturas a provedores,

Ademais, cómpre deixar claro que aplicar a nulidade deste procedemento coas consecuencias
derivadas  da  mesma,  suporía  de  facto  a  partir  dese  momento,  a  paralización  total  da
prestación de servizos por parte desta administración, e polo tanto o “peche deste Concello”,
por non poder prestar practicamente ningún tipo de servizo á veciñanza, 

Polo tanto, procede solventar a discrepancia plantexada en atención a que os servizos foron
efectivamente prestados e/ou os bens recibidos e  aos motivos expostos,  sen prexuízo de
continuar mellorando a tramitación administrativa dos expedientes e dar cumprimento a toda a
normativa de aplicación

Tendo en conta o informe desfavorable coa lexislación aplicable e o procedemento a seguir
emitido pola secretaria xeral en data 26/04/2023

PROPOÑO que o Pleno da Corporación adopte o seguinte acordo:
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 106.004,90 euros,  a
tramitar polo procedemento de recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gasto
correspondente ao exercicio 2022 de acordo co seguinte:

a) Facturas  incluídas  na  relación  F/2023/1,  por  importe  total  de  42.950,30  euros,
correspondentes a facturas por traballos/servizos/recepción de bens realizados/recibidos no
exercicio 2022 e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
exercicio 2023 e que se achegaron ao rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº de Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.
Importe 
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Progr. Ec.

F/2023/74 11/01/2023
FE2213702
7752459 13/12/2022 162,93 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
MUELLE 9999 MERCADO 
NOVO Z. COMUNS CUPS: 
ES0022000009040018GQ1P 01-
11-2022 - 30-11-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/136 12/01/2023
FE2213702
6967850 04/12/2022 105,69 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR   
PRAZA CONDE 9001 ME 
CUPS: 
ES0397000005803334XY1P  
28-10-2022  -  29-11-2022. 4312 22100

F/2023/215 13/01/2023 FRA 23 7 03/01/2023 414,7 B15776883 GALILANDIA, S.L.

DECEMBRO/2022 SERVIZO DE
VIXIANCIA - CONSERXERIA 
DO ALBERGUE.. 4322 22799

F/2023/240 22/01/2023
FE2232140
9434124 09/12/2022 2782,96 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR PZ. 
DO CONDE MERCADO NOVO 
CUPS: 
ES0022000009113646PK1P  
01-11-2022 - 30-11-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/241 22/01/2023
FE2232140
8842061 02/12/2022 326,08 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E TURISMO TORREON 
CUPS: 
ES0397000008066039VV1P  
27/10/2022 - 27/11/2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/253 22/01/2023
FE2232141
1039779 21/12/2022 5067,41 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO 
CAMPOLONGO CUPS: 
ES0022000004989300CN1P  
29/09/2022 - 29/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/261 22/01/2023
FE2232140
9980258 14/12/2022 770,85 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ESTEIRO 
CUPS: 
ES0397000008185898PT1P  
02/11/2022 - 05/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/262 22/01/2023
FE2232140
9926311 13/12/2022 6131,13 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CORUÑA 
CUPS: 
ES0397000005803587KY1P  
29/09/2022 - 29/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/265 22/01/2023
FE2232140
8932009 05/12/2022 663,83 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO RICARDO 
SANCHEZ CUPS: 
ES0397000005805297AZ1P  
27/10/2022 - 28/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/266 22/01/2023
FE2232140
9715529 12/12/2022 161,64 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO OLMO CUPS: 
ES0022000004989296CP1P  
01/11/2022 - 30/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/267 22/01/2023
FE2232140
9715531 12/12/2022 99,81 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS VIZUS 
(VIAQUA) CUPS: 
ES0397000005802279XD1P  
01/11/2022 - 30/11/2022 D.AX 161 22100

F/2023/269 22/01/2023
FE2232140
8842079 02/12/2022 264,51 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CABRIA NOVA
CUPS: 
ES0022000009019863WD1P  
25/10/2022 - 24/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/325 06/02/2023
FE2313700
0104799 01/01/2023 160,64 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
XABROAL 9206 CUPS: 
ES0397000005801998KG1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/326 06/02/2023
FE2313700
0101119 01/01/2023 232,1 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
RICARDO SANCHEZ 003201 
OBRA CUPS: 
ES0397000008128628WT1P  
29-11-2022 - 21-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/327 06/02/2023
FE2313700
0741000 09/01/2023 226,49 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO REGUEIRA 
9009 CUPS: 
ES0022000008331064TZ1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/328 06/02/2023
FE2313700
0736312 09/01/2023 114,29 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG 
GUNTURIZ 9201 CUPS: 
ES0397000005802044TG1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/331 06/02/2023
FE2313700
0884037 10/01/2023 35 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CERMUZO 
0029CC  CUPS: 
ES0022000007453544GJ1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/332 06/02/2023
FE2313700
0735465 09/01/2023 92,83 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CRUCEIRO 
9726 CUPS: 
ES0022000007573345SF1P  02-
12-2022 - 02-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/333 06/02/2023
FE2313700
1020890 11/01/2023 367,96 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
CORUÑA 0019FT CUPS: 
ES0397000005803506VV1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/335 06/02/2023
FE2313700
0266373 04/01/2023 27,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR  
PRAZA CONDE 9001 ME 
CUPS: 
ES0397000005803334XY1P  
30-11-2022 - 29-12-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/336 06/02/2023
FE2313700
0423058 08/01/2023 241,86 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VIZUS 9202 CUPS: 
ES0397000005802278XP1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/337 06/02/2023
FE2313700
0885018 10/01/2023 50,99 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
SAN COSME 9205 T V G CUPS:
ES0397000005802652AZ1P  07-
12-2022 - 18-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/338 06/02/2023
FE2313700
0734134 09/01/2023 36,3 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG ORELA 
A1.9201 CUPS: 
ES0397000005802828BY1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/339 06/02/2023
FE2313700
0094253 01/01/2023 396,45 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
CALDAGUEIRO 9201 CUPS: 
ES0397000005802318NW1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/340 06/02/2023
FE2313700
0739021 09/01/2023 201,53 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LAMEIRO 
0124CC CUPS: 
ES0022000004989303CS1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/341 06/02/2023
FE2313700
1036786 11/01/2023 245,03 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
MUELLE 9999 MERCADO 
NUEVO ZONAS COMUNES 
CUPS: 
ES0022000009040018GQ1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX 4312 22100

F/2023/342 06/02/2023
FE2313700
0868770 10/01/2023 80,41 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO VILLAR 
0034CC CUPS: 
ES0022000007272631GH1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/344 06/02/2023
FE2313700
0883819 10/01/2023 74,49 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
SAN COSME 9202 CUPS: 
ES0397000005802651AJ1P  02-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/345 06/02/2023
FE2313700
0390867 08/01/2023 125,94 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SISTO 9202 CUPS: 
ES0397000005802030EJ1P  02-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/346 06/02/2023
FE2313700
0406888 08/01/2023 204,5 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG 
VALDEVIÑATOS 9201 CUPS: 
ES0397000005801515TG1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/348 06/02/2023
FE2313700
0084644 01/01/2023 76,95 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
CASTELO 9201 CUPS: 
ES0397000005802394SD1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/349 06/02/2023
FE2313700
0730261 09/01/2023 216,44 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO VILLAR 
0022CC CUPS: 
ES0022000007198779JL1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/350 06/02/2023
FE2313700
0722412 09/01/2023 264,67 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO PZA M. 
ALVARO VAZQUEZ PENEDO 
0003CC CUPS: 
ES0397000005804552VM1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/351 06/02/2023
FE2313700
0746564 09/01/2023 180,3 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG BARRAL
DARRIBA 9201 CUPS: 
ES0397000005802349JX1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/352 06/02/2023
FE2313700
0265758 04/01/2023 43,01 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CORNIDE 
0144CC CUPS: 
ES0022000007327636GF1P  
30-11-2022 - 29-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/353 06/02/2023
FE2313700
0407782 08/01/2023 215,12 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
FIGUERIDO 9201 CUPS: 
ES0397000005802545KE1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/354 06/02/2023
FE2313700
0409304 08/01/2023 221,5 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
VENTOSA 9202 CUPS: 
ES0397000005802227PA1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/356 06/02/2023 FE2313700 09/01/2023 419,29 A65067332 COMERCIALIZADORA E/E ALU. PUBLICO  CMNO 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

0718918
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

VIEJO 0135CC CUPS: 
ES0022000004989290CW1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX.

F/2023/357 06/02/2023
FE2313700
0211307 03/01/2023 152,23 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
REGA 9201 CUPS: 
ES0397000005802837BS1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/358 06/02/2023
FE2313700
0712125 09/01/2023 87,74 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CALLE 
REGUElRA 9201 CUPS: 
ES0397000005801503ES1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/359 06/02/2023
FE2313700
1807556 22/01/2023 5,96 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  CRUCEIRO
9706 SEMAFO CUPS: 
ES0022000004989301CJ1P  06-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/360 06/02/2023
FE2313700
0089993 01/01/2023 687,18 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
MARINA 9201 CUPS: 
ES0397000005804637CK1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/361 06/02/2023
FE2313700
0397543 08/01/2023 31,97 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
COBES 9201 CUPS: 
ES0397000005801436LV1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/362 06/02/2023
FE2313700
1803024 22/01/2023 3,22 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG CRUZ 
DO CABILDO 9202 T V G 
CUPS: 
ES0397000005802445VZ1P  06-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/363 06/02/2023
FE2313700
1030051 11/01/2023 390,02 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO REGUEIRA 
0026CC CUPS: 
ES0022000007106385KQ1P  
22-11-2022 - 23-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/364 06/02/2023
FE2313700
1017954 11/01/2023 170,87 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
XABRUAL 9201 CUPS: 
ES0397000005801997KA1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/365 06/02/2023
FE2313700
0408783 08/01/2023 103,79 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
BOUZALONGA 9201  CUPS: 
ES0397000005802711YG1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/366 06/02/2023
FE2313700
2020190 24/01/2023 955,41 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ADM. XERAL  TRVA REAL 
0017 TODA CUPS: 
ES0397000005804980NL1P  01-
12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 920 22100

F/2023/367 06/02/2023
FE2313700
0409965 08/01/2023 71,61 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
AYON 9201 CUPS: 
ES0397000005802120AB1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/368 06/02/2023
FE2313700
0738494 09/01/2023 27,36 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
GRAÑA 9201 CUPS: 
ES0397000005802565EL1P  01-
12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/369 06/02/2023
FE2313700
0088445 01/01/2023 7,29 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
RICARDO SANCHEZ 
0038INSTIT CUPS: 
ES0397000007737648EC1P  
28-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/370 06/02/2023
FE2313700
1023437 11/01/2023 420,54 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG CABRIA
VELLA 9201 CUPS: 
ES0397000005802367ZM1P  
18-11-2022 - 01-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/372 06/02/2023
FE2313700
0078075 01/01/2023 116,52 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
DOCTOR VILLANUEVA 9201 
CT CUPS: 
ES0397000005803750MP1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/373 06/02/2023
FE2313700
0742550 09/01/2023 112,36 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
CURIO 9201AP CUPS: 
ES0397000005801595AS1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/374 06/02/2023
FE2313700
0742471 09/01/2023 45,01 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
LOURIDO 9201 CUPS: 
ES0397000005802573TG1P  
01-12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/375 06/02/2023
FE2313700
0742447 09/01/2023 63,51 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  . 
CASTRELO 9201  CUPS: 
ES0397000005802159MG1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/376 06/02/2023
FE2313700
1026415 11/01/2023 72,82 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
PARGA 9205 CUPS: 
ES0397000005801959LB1P  02-
12-2022 - 01-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/377 06/02/2023 FE2313700
0728359

09/01/2023 179,05 A65067332 COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CHAO DE 
VlLAR 0039CC CUPS: 
ES0022000007106379KX1P  

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX.

F/2023/378 06/02/2023
FE2313700
0720862 09/01/2023 78,37 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
ESTEIRO 9302 CUPS: 
ES0397000005802533KX1P  
02-12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/379 06/02/2023
FE2313700
0400726 08/01/2023 66,21 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SAN COSME 9201 CUPS: 
ES0397000005802650AN1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/380 06/02/2023
FE2313700
0720460 09/01/2023 71,44 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SISTO 9201 CUPS: 
ES0397000005802029EN1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/381 06/02/2023
FE2313700
0420563 08/01/2023 348,47 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR O 
GROBE 0051CC  CUPS: 
ES0022000007480458RV1P  
06-12-2022 - 30-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/382 06/02/2023
FE2313700
0737501 09/01/2023 142,23 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
VER 9201 CUPS: 
ES0397000005801849ZQ1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/383 06/02/2023
FE2313700
0740237 09/01/2023 180,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
ESTEIRO 9202 CUPS: 
ES0397000005802687MA1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/384 06/02/2023
FE2313700
0734037 09/01/2023 150,98 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VEIGA 9201 CUPS: 
ES0397000005802069RY1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/385 06/02/2023
FE2313700
0736925 09/01/2023 266,55 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VEIGA 9202 CUPS: 
ES0397000005802070RF1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/389 06/02/2023
FE2313700
0746432 09/01/2023 91,77 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO PRAZA 
CONDE 9002 CUPS: 
ES0397000005803354BA1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/391 06/02/2023
FE2313700
0743106 09/01/2023 76,53 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG MONTE 
0116CC CUPS: 
ES0022000007785786MC1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/394 06/02/2023
FE2313700
0889139 10/01/2023 338,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  AR 0113CC
CUPS: 
ES0022000007126989CN1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/395 06/02/2023
FE2313700
0090034 01/01/2023 887,9 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
FERROL 9201 CUPS: 
ES0397000005804219WV1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/396 06/02/2023
FE2313700
0720737 09/01/2023 337,8 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E CEMITERIO CRA DE 
BREAMO 0001BI CEMENT 
CUPS: 
ES0022000008676283ZA1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 164 22100

F/2023/397 06/02/2023
FE2313700
0105032 01/01/2023 143,84 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
RIOLONGO 9201 CUPS: 
ES0397000005802863NH1P  
29-11-2022 - 08-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/403 08/02/2023
FE2332141
2465280 09/01/2023 1193,42 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS ESTEIRO-
BOMBEO CUPS: 
ES0397000008248021HT1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/405 08/02/2023
FE2332141
2137263 04/01/2023 602,93 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E PROM. CULTURAL RÚA 
COUCEIRO FREIJOMIL 
BIBLIOTECA CUPS: 
ES0397000005803593KN1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 3321 22100

F/2023/413 08/02/2023
FE2332141
1785084 03/01/2023 439,52 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO RICARDO 
SANCHEZ CUPS: 
ES0397000005805297AZ1P  
29/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/414 08/02/2023
FE2332141
2886385 10/01/2023 100,97 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS VIZUS 
(VIAQUA) CUPS: 
ES0397000005802279XD1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/416 08/02/2023
FE2332141
1785085 03/01/2023 314,26 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E TURISMO TORREON 
CUPS: 
ES0397000008066039VV1P  
28/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 4321 22100

F/2023/417 08/02/2023
FE2332141
2886380 10/01/2023 1602,28 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E EDU. FISICA E DEPORTES
PAVILLON MUNICIPAL A 
CASQUEIRA CUPS: 
ES0397000005804602LD1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 342 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/418 08/02/2023
FE2332141
2886437 10/01/2023 750,96 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO O VIDREIRO 
CUPS: 
ES0022000008825715WG1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/419 08/02/2023
FE2332141
2886436 10/01/2023 174,11 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ANEJO 
BREAMO SAN MIGUEL CUPS: 
ES0022000008888243YH1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/420 08/02/2023
FE2332141
2886429 10/01/2023 235,18 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CABRIA NOVA
CUPS: 
ES0022000009019863WD1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/421 08/02/2023
FE2332141
3155664 11/01/2023 187,2 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO OLMO CUPS: 
ES0022000004989296CP1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/422 08/02/2023
FE2332141
3155662 11/01/2023 690,62 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ESTEIRO 
CUPS: 
ES0397000008185898PT1P  
06/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/423 08/02/2023
FE2332141
3155663 11/01/2023 409,56 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E EDU. FISICA E DEPORTES
A GÁNDARA CUPS: 
ES0397000005802679GH1P  
06/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 342 22100

F/2023/424 08/02/2023
FE2332141
2465330 09/01/2023 168,45 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO O GROBE-
GROVE CUPS: 
ES0022000009019860WY1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/425 08/02/2023
FE2332141
2886464 10/01/2023 3553,75 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
PRAZA DO CONDE MERCADO 
NOVO CUPS: 
ES0022000009113646PK1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/427 08/02/2023
FE2332141
2886384 10/01/2023 143,75 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS PORTIÑO  
CUPS: 
ES0397000008214810TR1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/428 08/02/2023
FE2332141
2886438 10/01/2023 405,04 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO O CASTELO 
CUPS: 
ES0022000008888239YZ1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/429 08/02/2023
FE2332141
2886383 10/01/2023 132,17 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO AS PEDRIDAS
CUPS: 
ES0022000007138403XH1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/430 08/02/2023
FE2332141
1785086 03/01/2023 245,85 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO TORREON 
CUPS: 
ES0397000007778262VQ1P  
28/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/431 08/02/2023
FE2332141
2886386 10/01/2023 408,12 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E PROM. CULTURAL 
CONVENTO - CASA DA 
CULTURA CUPS: 
ES0397000005803356BM1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 334 22100

F/2023/432 08/02/2023
FE2332141
2886377 10/01/2023 727,6 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CALLE 
CUARTEL G CIVIL. VILAR 
CUPS: 
ES0022000007471703NW1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/433 08/02/2023
FE2332141
2886381 10/01/2023 2076,21 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ENSINO COLEXIO 
COUCEIRO FREIJOMIL CUPS: 
ES0397000005804635CL1P  
02/12/2022 - 30/12/2022 D.AX. 3231 22100

Están incluídas no proxecto de gasto 2022/3/LH/3 (POS+2022 Adicional. Gasto corrente) todas 
as facturas relativas á subministración de enerxía eléctrica.

b) A facturas,  por  importe  total  de  63.054,60 euros,  correspondentes  a
traballos/servizos/recepción  de  bens  realizados/recibidos  no  exercicio  2022 que  non  se
tramitaron no dito exercicio e se contabilizaron na conta 413, pendente de aplicar a orzamento
a 31/12/2022, e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
presente exercicio e polo tanto, aplicalas ao orzamento de 2023:

Nº Entrada Data Nº  Doc. Data doc. Importe Terceiro Nome Texto Explicativo Prog. Econ.

F/2022/1225 06/05/2022 2022 -  32 30/04/2022 7.623,00 B27802214 INTO GALICIA 
CONSULTING, 
S.L.

ESTUDIO ECONOMICO, 
MEMORIA XUSTIFICATIVA E 
PREGO PRESCRIPCIONS 
TECNICAS PARA LICITACION 

342 22706
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

XESTION PISCINA 
MUNICIPAL.D.ADX.

F/2022/1385 20/05/2022 R2022- 67 20/05/2022 695,85
G1562962
9

FONDO GALEGO 
COOPERACION COTA SOCIO ANO 2022. D.ADX. 912 48000

F/2022/2892 14/10/2022 8 237 06/10/2022 913,38 32684164Z
ATILANO DOCE 
FEAL

SEN RC. SUBMIN. PRODUTOS 
DE LIMPEZA VARIOS. 
MERCADO.- 4312 22110

F/2022/2916 21/10/2022 P22 0711 20/10/2022 610,50 B15490030

AGRICOLA 
CARBALLEIRA 
S.L.

SEN RC. REPARACION 
TRACTOR C112896VE. D.ADX. 450 21300

F/2022/3004 02/11/2022 A22_ 2935 31/10/2022 272,25 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SEN RC. ALUGUEIRO 
TRITURADORA (DIA 05/10/2022 E 
DIA 06/10/2022) 9H. D.ADX. 450 20300

F/2022/3005 02/11/2022 A22_ 2936 31/10/2022 394,76 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SEN RC. REPARACION 
DESBROZADORA DE BRAZO. 
D.ADX. 450 21300

F/2022/3137 08/11/2022 Emit- 200 07/11/2022 550,00 B15406465
AUTOS VARELA 
MIÑO S.L.

SERVIZO AUTOBUS 55 PRAZAS. 
VIAXE 23/07/22. SAIDA 18:30 
PONTEDEUME ATA CASTELO DE 
ANDRADE. 4321 22300

F/2022/3145 08/11/2022 Emit- 215 08/11/2022 363,00
G1578348
3

CLUB 
DEPORTIVO 
EQUIOCIO

S/RC. ESPAZO EXPOSITIVO E 
PUBLICITARIO EN EQUIOCIO 
2022 4 AO 7 DE AGOSTO 2022. 
D.ADX. 4321 22602

F/2022/3155 10/11/2022 FE 220592 31/10/2022 398,36 B70342555 FERCOEUME SL

S/RC. SUBMIN. VARIOS 
ALBARANS OUTUBRO. 
MATERIAL E FERRAMENTAS 
FERRETERIA VARIAS. D.ADX. 450 22199

F/2022/3259 28/11/2022 1773210R 04/11/2022 290,13 B81724288

PUERTAS 
AUTOMATICAS 
PORTIS, SL

POR TRABALLOS DE 
SUBMINISTRACION E 
COLOCACION DE MATERIAIS 
PORTAS MERCADO MUNICIPAL. 4312 21200

F/2022/3261 29/11/2022 A22_ 3193 29/11/2022 55,18 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SUMINISTROS VIAS E OBRAS. 
ACEITE JS 15W40 5L.- 450 22199

F/2022/3262 29/11/2022 A22_ 3194 29/11/2022 59,08 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SUMINISTROS VIAS E OBRAS 
(OJAL 40027138307, RESORTE 
00009973102, BOBINA 
40037133001).- 450 22199

F/2022/3265 29/11/2022 A22_ 3196 29/11/2022 453,75 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

ALUGUER TRITURADORA 09/11 
(5 H.), 10/11 (6 H.), 11/11 (4 H.).- 450 20300

F/2022/3274 01/12/2022 0B26686M 01/12/2022 638,05 B81724288

PUERTAS 
AUTOMATICAS 
PORTIS, SL

MANTEMENTO PORTAS 
MERCADO DO 01-10-2022/31-12-
2022.- 4312 21300

F/2022/3280 01/12/2022 174 22 01/12/2022 414,70 B15776883 GALILANDIA, S.L.

SERVIZO DE VIXIANCIA-
CONSERXERIA ALBERGUE MES 
NOVEMBRO/2022. 4322 22799

F/2022/3282 01/12/2022 A22_ 3228 30/11/2022 101,28 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

POR DIVERSO MATERIAL 
PISTOLA AUGA,  MACHO-
MACHO, CARGADOR, AUTOCUT 
40027102170 D.ADX. 450 22199

F/2022/3296 02/12/2022 P22 0809 30/11/2022 544,80 B15490030

AGRICOLA 
CARBALLEIRA 
S.L.

REPARACION TRACTOR 
C112896VE. CUCHILLAS, 
CASQUILLOS, TORNILLOS E 
CORREAS.- 450 21400

F/2022/3302 02/12/2022 2022- 70 02/12/2022 1.422,96 B70457999
MICE GALICIA, 
S.L.

EXPTE 2022/C002/55 SERVIZO 
DE TECNICO DE TURISMO PARA 
O TORREON DOS ANDRADE 
MES DE NOVEMBRO/2022 4321 22799

F/2022/3306 02/12/2022 Emit- 183 02/12/2022 96,00 32647528V
MEIZOSO COUTO
JESUS

MATERIAL FERRETERIA VIAS E 
OBRAS: PLASTICO 
TRANSPARENTE, 
ROTULADORES, 
CUTTER, ,LINTERNA, CHAVES....- 450 22199

F/2022/3336 05/12/2022
2022 
000145 30/11/2022 450,12 B70427505

DESARROLLOS Y
METAS, SL

SUMINISTROS. 40 BOTES 
AGLOMERADO EN FRIO. D.ADX.- 450 22199

F/2022/3436 09/12/2022 FE 220653 30/11/2022 286,63 B70342555 FERCOEUME SL
SUMINISTROS VARIOS VIAS E 
OBRAS. D. ADX..- 450 22199

F/2022/3450 12/12/2022 I 207 12/12/2022 2.420,00 32836377J IRIA MEJUTO 
BUCETA

MERCADO ECOLÓXICO E 
ARTESÁN DE NADAL , 

4312 22799
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

CELEBRADO O 10.12.22 NA 
PRAZA DE SAN MIGUEL DE 
PONTEDEUME.-

F/2022/3452 12/12/2022
Emit- 
82722 30/10/2022 1.016,78 B70560511

AUTOMOCION 
VILAR DO COLO, 
SL.

REPARACIONS VARIAS 
VEHICULO 5941HWK NISSAN 
CABSTAR. 450 21400

F/2022/3471 15/12/2022
Emit-1 
24_2021 10/11/2021 8.893,50 78799582H

ISAAC LOPEZ 
ALBORES

REDACCION PROXECTO BASICO
PARA REFORMA PARCIAL-
ACONDICIONAMENTO CASA DO 
CONCELLO ORDEN 
FOM/1932/2014 920 22706

F/2022/3500 17/12/2022 2022 1846 13/12/2022 257,55 B67777029
BARALLOBRE Y 
MOSQUERA, SL.

MATERIAL DE CONTRUCCION 
PARA OBRA AVDA DA CORUÑA. 450 22199

F/2022/3521 21/12/2022 A22_ 3432 21/12/2022 244,98 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

MAN DE OBRA E PEZAS 
XERADOR HONDA. 450 21300

F/2022/3523 21/12/2022 A22_ 3434 21/12/2022 350,65 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

REPARACION TRACTOR JOHN 
DEERE C-112896VE; CORREA 
ALTERNADOR, INTERRUPTOR 
ENCENDIDO... D. ADX.- 450 21400

F/2022/3527 22/12/2022
PG22 
000107 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE MARZO AO 7 DE XUÑO 
DE 2022.- 4312 22700

F/2022/3528 22/12/2022
PG22 
000108 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE XUÑO AO 7 DE 
SETEMBRO 2022.- 4312 22700

F/2022/3529 22/12/2022
PG22 
000109 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE SETEMBRO AO 7 DE 
DECEMBRO DE 2022.- 4312 22700

F/2022/3530 23/12/2022
S- 
2022026 23/12/2022 259,78 32712379P

ANA FRAGA 
LOPEZ

SEGURO POLIZA NUM. 
151039800266 RECIBO 
NUM.2022/4746038,CISTERNA 
GALAGRI C91001VE DE 03/12/22 
AO 03/12/23. 450 22400

F/2022/3531 23/12/2022
S- 
2022027 23/12/2022 276,80 32712379P

ANA FRAGA 
LOPEZ

SEGURO POLIZA 151039800267 
RECIBO 2022/4746032 
REMOLQUE JGN E1584BDH DO 
03/12/2022 AO 03/12/2023. 450 22400

F/2022/3540 23/12/2022 24/22 22/12/2022 132,13 76417141D

GONZALEZ 
ALVARIÑO 
RICARDO 
ANDRES

FUNDAS ALMOHADAS ALBEGUE 
DE PEREGRINOS. 4322 22199

F/2022/3580 30/12/2022 Emit- 187 30/12/2022 170,90 32647528V
MEIZOSO COUTO
JESUS

MATERIAL FERRETERIA VIAS E 
OBRAS. GRAPAS, MALLA... 
D.ADX.- 450 22199

O concelleiro D. Daniel Ríos, explica que é un expediente de recoñecemento extraxudicial de
crédito similar aos tramitados ao comezo de ano, corresponde a facturas do pasado ano que
non deu tempo a tramitalas ou que chegan vía FACE nos primeiros meses do 2023, e o único
xeito de poder xestionalas é mediante Pleno, por iso a urxencia. 

De  seguido  sométese  a  votación  a  urxencia,  quedando RATIFICADA A URXENCIA,  coa
INCLUSIÓN DO ASUNTO NA ORDE DO DÍA,  por de 10 votos a favor  dos concelleiros e
concelleiras do Grupo Municipal do PSDG-PSOE (9): D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José
Simoes Couceiro, Dª Raquel Caruncho Corral, Dª Yolanda Vázquez Busto, Dª Ángela Piñeiro
Carrera, D. Daniel Ríos Fernández, D. Joshua Dopico López,  Dª. Manuela García Fachal,  Dª
Alejandra Bellón Tenreiro; 1 voto a favor do concelleiro que integra o Grupo Municipal do PP:
D. Luís Angel Díaz González e 1 voto en contra do concelleiro que integran o Grupo Municipal
do BNG: D. Luís Pena Mosquera.

A Presidencia abre a quenda para o debate:

-  Toma a palabra D. Luís Pena,  indica que existen dous grandes grupos un de 63.000 €, e
pensa que neste expediente hai  gastos de moi  diferente natureza.  Di,  utilizando unha das
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

frases que ven a empregar a interventora,  case textualmente,  carecen de deficiencias moi
dispares na tramitación, con finalidades que non se corresponden coa natureza excepcional do
procedemento.  Resaltando,  que  as  obrigacións  de  exercicios  anteriores,  non  deberían
tramitarse  con  recoñecementos  extraxudiciais  de  créditos,  terían  que  levar  un  orzamento,
previa incorporación dos créditos correspondentes, dándose o caso de que o departamento de
intervención non ten coñecemento do procedemento de contratación, nin sequera da solicitude
de retención  de  crédito,  ata  que lle  chegan as  facturas,  non sendo por  tanto  unha forma
correcta de actuar. Segue citando os informes, insistindo na falta de procedemento en todas as
facturas  da  relación,  mencionando  que  a  Secretaria  di  o  mesmo nalgún  sitio.  Finalmente
chámalle a atención algunhas facturas en concreto, como aquelas que son de abril do 2022, e
de novembro de 2021, pensa que estes procedementos deberían ser excepcionais, tiñan que
vir ben detallados e diferenciados, sen embargo como as facturas deben pagarse o voto será a
abstención.

- Toma a palabra D. Daniel Ríos, reitera o falado na Comisión Informativa e noutros Plenos,
indica  que  agora  estanse  a  realizar  os  exames  do  proceso  selectivo  de  Técnico  de
Contratación, que virá a mellorar paulatinamente estas tramitacións, querendo resaltar, que en
todas as facturas hai  unha necesidade previa motivada por un informe, e uns orzamentos
anteriores ao pagamento. Para acadar comenta, en relación a última factura, da que fala o
portavoz do BNG,  se o provedor a emite en decembro de 2021 incorporándoa  no rexistro
electrónico en decembro de 2022, o concello no ten ningunha responsabilidade da tardanza.

- Toma a palabra D. Luís Pena, reitera o dito nos informes de intervención, proxectos nos que
ao non haber  prego de contratación non se pode comprobar  a  adecuación co contratado,
tampouco consta as solicitudes de varias ofertas, non se pode valorar si se adecúa aos prezos
do mercado. 

- Toma a palabra D. Bernardo Fernández, responde que esas comprobacións son realizadas
polo  persoal  municipal,  non  existe  ningunha  obra  no  concello  que  non  se  revise  o  seu
orzamento por parte dos técnicos, do mesmo xeito que a súa realización é verificada.

Concluídas  as  intervencións,  sométese a  votación  a  proposta, quedando  ADOPTADO por
MAIORÍA de 9 votos a favor  dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PSDG-
PSOE (9):  D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José Simoes Couceiro, Dª Raquel Caruncho
Corral, Dª Yolanda Vázquez Busto, Dª Ángela Piñeiro Carrera, D. Daniel Ríos Fernández, D.
Joshua  Dopico  López,  Dª.  Manuela  García  Fachal,  Dª  Alejandra  Bellón  Tenreiro;  2
abstencións: 1 abstención do concelleiro que integra o Grupo Municipal do PP: D. Luís Angel
Díaz González; e  1 abstención do concelleiro que integran o Grupo Municipal do BNG:  D.
Luís Pena Mosquera, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO.-  Aprobar e recoñecer os seguintes gastos por importe de 106.004,90 euros,  a
tramitar polo procedemento de recoñecemento extraxudicial de créditos por tratarse de gasto
correspondente ao exercicio 2022 de acordo co seguinte:

a) Facturas  incluídas  na  relación  F/2023/1,  por  importe  total  de  42.950,30  euros,
correspondentes a facturas por traballos/servizos/recepción de bens realizados/recibidos no
exercicio 2022 e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
exercicio 2023 e que se achegaron ao rexistro de facturas xa neste exercicio 2023:

Nº de Entrada Fecha Nº de Dto Fecha Dto.
Importe 
Total Tercero Nombre Texto Explicativo Progr. Ec.

F/2023/74 11/01/2023
FE2213702
7752459 13/12/2022 162,93 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
MUELLE 9999 MERCADO 
NOVO Z. COMUNS CUPS: 
ES0022000009040018GQ1P 01-
11-2022 - 30-11-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/136 12/01/2023
FE2213702
6967850 04/12/2022 105,69 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR   
PRAZA CONDE 9001 ME 
CUPS: 
ES0397000005803334XY1P  
28-10-2022  -  29-11-2022. 4312 22100

F/2023/215 13/01/2023 FRA 23 7 03/01/2023 414,7 B15776883 GALILANDIA, S.L. DECEMBRO/2022 SERVIZO DE
VIXIANCIA - CONSERXERIA 

4322 22799
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

DO ALBERGUE..

F/2023/240 22/01/2023
FE2232140
9434124 09/12/2022 2782,96 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR PZ. 
DO CONDE MERCADO NOVO 
CUPS: 
ES0022000009113646PK1P  
01-11-2022 - 30-11-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/241 22/01/2023
FE2232140
8842061 02/12/2022 326,08 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E TURISMO TORREON 
CUPS: 
ES0397000008066039VV1P  
27/10/2022 - 27/11/2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/253 22/01/2023
FE2232141
1039779 21/12/2022 5067,41 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO 
CAMPOLONGO CUPS: 
ES0022000004989300CN1P  
29/09/2022 - 29/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/261 22/01/2023
FE2232140
9980258 14/12/2022 770,85 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ESTEIRO 
CUPS: 
ES0397000008185898PT1P  
02/11/2022 - 05/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/262 22/01/2023
FE2232140
9926311 13/12/2022 6131,13 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CORUÑA 
CUPS: 
ES0397000005803587KY1P  
29/09/2022 - 29/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/265 22/01/2023
FE2232140
8932009 05/12/2022 663,83 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO RICARDO 
SANCHEZ CUPS: 
ES0397000005805297AZ1P  
27/10/2022 - 28/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/266 22/01/2023
FE2232140
9715529 12/12/2022 161,64 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO OLMO CUPS: 
ES0022000004989296CP1P  
01/11/2022 - 30/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/267 22/01/2023
FE2232140
9715531 12/12/2022 99,81 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS VIZUS 
(VIAQUA) CUPS: 
ES0397000005802279XD1P  
01/11/2022 - 30/11/2022 D.AX 161 22100

F/2023/269 22/01/2023
FE2232140
8842079 02/12/2022 264,51 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CABRIA NOVA
CUPS: 
ES0022000009019863WD1P  
25/10/2022 - 24/11/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/325 06/02/2023
FE2313700
0104799 01/01/2023 160,64 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
XABROAL 9206 CUPS: 
ES0397000005801998KG1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/326 06/02/2023
FE2313700
0101119 01/01/2023 232,1 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
RICARDO SANCHEZ 003201 
OBRA CUPS: 
ES0397000008128628WT1P  
29-11-2022 - 21-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/327 06/02/2023
FE2313700
0741000 09/01/2023 226,49 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO REGUEIRA 
9009 CUPS: 
ES0022000008331064TZ1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/328 06/02/2023
FE2313700
0736312 09/01/2023 114,29 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG 
GUNTURIZ 9201 CUPS: 
ES0397000005802044TG1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/331 06/02/2023
FE2313700
0884037 10/01/2023 35 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CERMUZO 
0029CC  CUPS: 
ES0022000007453544GJ1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/332 06/02/2023
FE2313700
0735465 09/01/2023 92,83 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CRUCEIRO 
9726 CUPS: 
ES0022000007573345SF1P  02-
12-2022 - 02-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/333 06/02/2023
FE2313700
1020890 11/01/2023 367,96 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
CORUÑA 0019FT CUPS: 
ES0397000005803506VV1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/335 06/02/2023
FE2313700
0266373 04/01/2023 27,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR  
PRAZA CONDE 9001 ME 
CUPS: 
ES0397000005803334XY1P  
30-11-2022 - 29-12-2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/336 06/02/2023
FE2313700
0423058 08/01/2023 241,86 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VIZUS 9202 CUPS: 
ES0397000005802278XP1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/337 06/02/2023
FE2313700
0885018 10/01/2023 50,99 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
SAN COSME 9205 T V G CUPS:
ES0397000005802652AZ1P  07-
12-2022 - 18-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/338 06/02/2023
FE2313700
0734134 09/01/2023 36,3 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG ORELA 
A1.9201 CUPS: 
ES0397000005802828BY1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/339 06/02/2023 FE2313700 01/01/2023 396,45 A65067332 COMERCIALIZADORA E/E ALU. PUBLICO LUGAR 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

0094253
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

CALDAGUEIRO 9201 CUPS: 
ES0397000005802318NW1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX.

F/2023/340 06/02/2023
FE2313700
0739021 09/01/2023 201,53 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LAMEIRO 
0124CC CUPS: 
ES0022000004989303CS1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/341 06/02/2023
FE2313700
1036786 11/01/2023 245,03 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
MUELLE 9999 MERCADO 
NUEVO ZONAS COMUNES 
CUPS: 
ES0022000009040018GQ1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX 4312 22100

F/2023/342 06/02/2023
FE2313700
0868770 10/01/2023 80,41 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO VILLAR 
0034CC CUPS: 
ES0022000007272631GH1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/344 06/02/2023
FE2313700
0883819 10/01/2023 74,49 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
SAN COSME 9202 CUPS: 
ES0397000005802651AJ1P  02-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/345 06/02/2023
FE2313700
0390867 08/01/2023 125,94 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SISTO 9202 CUPS: 
ES0397000005802030EJ1P  02-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/346 06/02/2023
FE2313700
0406888 08/01/2023 204,5 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG 
VALDEVIÑATOS 9201 CUPS: 
ES0397000005801515TG1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/348 06/02/2023
FE2313700
0084644 01/01/2023 76,95 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
CASTELO 9201 CUPS: 
ES0397000005802394SD1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/349 06/02/2023
FE2313700
0730261 09/01/2023 216,44 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO VILLAR 
0022CC CUPS: 
ES0022000007198779JL1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/350 06/02/2023
FE2313700
0722412 09/01/2023 264,67 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO PZA M. 
ALVARO VAZQUEZ PENEDO 
0003CC CUPS: 
ES0397000005804552VM1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/351 06/02/2023
FE2313700
0746564 09/01/2023 180,3 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG BARRAL
DARRIBA 9201 CUPS: 
ES0397000005802349JX1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/352 06/02/2023
FE2313700
0265758 04/01/2023 43,01 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CORNIDE 
0144CC CUPS: 
ES0022000007327636GF1P  
30-11-2022 - 29-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/353 06/02/2023
FE2313700
0407782 08/01/2023 215,12 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
FIGUERIDO 9201 CUPS: 
ES0397000005802545KE1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/354 06/02/2023
FE2313700
0409304 08/01/2023 221,5 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
VENTOSA 9202 CUPS: 
ES0397000005802227PA1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/356 06/02/2023
FE2313700
0718918 09/01/2023 419,29 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  CMNO 
VIEJO 0135CC CUPS: 
ES0022000004989290CW1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/357 06/02/2023
FE2313700
0211307 03/01/2023 152,23 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
REGA 9201 CUPS: 
ES0397000005802837BS1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/358 06/02/2023
FE2313700
0712125 09/01/2023 87,74 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CALLE 
REGUElRA 9201 CUPS: 
ES0397000005801503ES1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/359 06/02/2023
FE2313700
1807556 22/01/2023 5,96 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  CRUCEIRO
9706 SEMAFO CUPS: 
ES0022000004989301CJ1P  06-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/360 06/02/2023
FE2313700
0089993 01/01/2023 687,18 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
MARINA 9201 CUPS: 
ES0397000005804637CK1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/361 06/02/2023
FE2313700
0397543 08/01/2023 31,97 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
COBES 9201 CUPS: 
ES0397000005801436LV1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/362 06/02/2023 FE2313700
1803024

22/01/2023 3,22 A65067332 COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG CRUZ 
DO CABILDO 9202 T V G 
CUPS: 

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

ES0397000005802445VZ1P  06-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX.

F/2023/363 06/02/2023
FE2313700
1030051 11/01/2023 390,02 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO REGUEIRA 
0026CC CUPS: 
ES0022000007106385KQ1P  
22-11-2022 - 23-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/364 06/02/2023
FE2313700
1017954 11/01/2023 170,87 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
XABRUAL 9201 CUPS: 
ES0397000005801997KA1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/365 06/02/2023
FE2313700
0408783 08/01/2023 103,79 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
BOUZALONGA 9201  CUPS: 
ES0397000005802711YG1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/366 06/02/2023
FE2313700
2020190 24/01/2023 955,41 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ADM. XERAL  TRVA REAL 
0017 TODA CUPS: 
ES0397000005804980NL1P  01-
12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 920 22100

F/2023/367 06/02/2023
FE2313700
0409965 08/01/2023 71,61 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
AYON 9201 CUPS: 
ES0397000005802120AB1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/368 06/02/2023
FE2313700
0738494 09/01/2023 27,36 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
GRAÑA 9201 CUPS: 
ES0397000005802565EL1P  01-
12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/369 06/02/2023
FE2313700
0088445 01/01/2023 7,29 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
RICARDO SANCHEZ 
0038INSTIT CUPS: 
ES0397000007737648EC1P  
28-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/370 06/02/2023
FE2313700
1023437 11/01/2023 420,54 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LG CABRIA
VELLA 9201 CUPS: 
ES0397000005802367ZM1P  
18-11-2022 - 01-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/372 06/02/2023
FE2313700
0078075 01/01/2023 116,52 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
DOCTOR VILLANUEVA 9201 
CT CUPS: 
ES0397000005803750MP1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/373 06/02/2023
FE2313700
0742550 09/01/2023 112,36 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
CURIO 9201AP CUPS: 
ES0397000005801595AS1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/374 06/02/2023
FE2313700
0742471 09/01/2023 45,01 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
LOURIDO 9201 CUPS: 
ES0397000005802573TG1P  
01-12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/375 06/02/2023
FE2313700
0742447 09/01/2023 63,51 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  . 
CASTRELO 9201  CUPS: 
ES0397000005802159MG1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/376 06/02/2023
FE2313700
1026415 11/01/2023 72,82 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
PARGA 9205 CUPS: 
ES0397000005801959LB1P  02-
12-2022 - 01-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/377 06/02/2023
FE2313700
0728359 09/01/2023 179,05 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO CHAO DE 
VlLAR 0039CC CUPS: 
ES0022000007106379KX1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/378 06/02/2023
FE2313700
0720862 09/01/2023 78,37 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
ESTEIRO 9302 CUPS: 
ES0397000005802533KX1P  
02-12-2022 - 11-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/379 06/02/2023
FE2313700
0400726 08/01/2023 66,21 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SAN COSME 9201 CUPS: 
ES0397000005802650AN1P  
06-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/380 06/02/2023
FE2313700
0720460 09/01/2023 71,44 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
SISTO 9201 CUPS: 
ES0397000005802029EN1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/381 06/02/2023
FE2313700
0420563 08/01/2023 348,47 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR O 
GROBE 0051CC  CUPS: 
ES0022000007480458RV1P  
06-12-2022 - 30-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/382 06/02/2023
FE2313700
0737501 09/01/2023 142,23 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
VER 9201 CUPS: 
ES0397000005801849ZQ1P  
06-12-2022 - 03-01-2023 D.AX. 165 22100

F/2023/383 06/02/2023
FE2313700
0740237 09/01/2023 180,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
ESTEIRO 9202 CUPS: 
ES0397000005802687MA1P  
02-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2023/384 06/02/2023
FE2313700
0734037 09/01/2023 150,98 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VEIGA 9201 CUPS: 
ES0397000005802069RY1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/385 06/02/2023
FE2313700
0736925 09/01/2023 266,55 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LUGAR 
VEIGA 9202 CUPS: 
ES0397000005802070RF1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/389 06/02/2023
FE2313700
0746432 09/01/2023 91,77 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO PRAZA 
CONDE 9002 CUPS: 
ES0397000005803354BA1P  
25-11-2022 - 20-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/391 06/02/2023
FE2313700
0743106 09/01/2023 76,53 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO LG MONTE 
0116CC CUPS: 
ES0022000007785786MC1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/394 06/02/2023
FE2313700
0889139 10/01/2023 338,39 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  AR 0113CC
CUPS: 
ES0022000007126989CN1P  
01-12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/395 06/02/2023
FE2313700
0090034 01/01/2023 887,9 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO AVDA 
FERROL 9201 CUPS: 
ES0397000005804219WV1P  
30-11-2022 - 22-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/396 06/02/2023
FE2313700
0720737 09/01/2023 337,8 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E CEMITERIO CRA DE 
BREAMO 0001BI CEMENT 
CUPS: 
ES0022000008676283ZA1P  01-
12-2022 - 31-12-2022 D.AX. 164 22100

F/2023/397 06/02/2023
FE2313700
0105032 01/01/2023 143,84 A65067332

COMERCIALIZADORA 
REGULADA GAS & 
POWER, S.A.

E/E ALU. PUBLICO  LUGAR 
RIOLONGO 9201 CUPS: 
ES0397000005802863NH1P  
29-11-2022 - 08-12-2022 D.AX. 165 22100

F/2023/403 08/02/2023
FE2332141
2465280 09/01/2023 1193,42 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS ESTEIRO-
BOMBEO CUPS: 
ES0397000008248021HT1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/405 08/02/2023
FE2332141
2137263 04/01/2023 602,93 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E PROM. CULTURAL RÚA 
COUCEIRO FREIJOMIL 
BIBLIOTECA CUPS: 
ES0397000005803593KN1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 3321 22100

F/2023/413 08/02/2023
FE2332141
1785084 03/01/2023 439,52 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO RICARDO 
SANCHEZ CUPS: 
ES0397000005805297AZ1P  
29/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/414 08/02/2023
FE2332141
2886385 10/01/2023 100,97 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS VIZUS 
(VIAQUA) CUPS: 
ES0397000005802279XD1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/416 08/02/2023
FE2332141
1785085 03/01/2023 314,26 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E TURISMO TORREON 
CUPS: 
ES0397000008066039VV1P  
28/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 4321 22100

F/2023/417 08/02/2023
FE2332141
2886380 10/01/2023 1602,28 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E EDU. FISICA E DEPORTES
PAVILLON MUNICIPAL A 
CASQUEIRA CUPS: 
ES0397000005804602LD1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 342 22100

F/2023/418 08/02/2023
FE2332141
2886437 10/01/2023 750,96 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO O VIDREIRO 
CUPS: 
ES0022000008825715WG1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/419 08/02/2023
FE2332141
2886436 10/01/2023 174,11 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ANEJO 
BREAMO SAN MIGUEL CUPS: 
ES0022000008888243YH1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/420 08/02/2023
FE2332141
2886429 10/01/2023 235,18 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CABRIA NOVA
CUPS: 
ES0022000009019863WD1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/421 08/02/2023
FE2332141
3155664 11/01/2023 187,2 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO OLMO CUPS: 
ES0022000004989296CP1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/422 08/02/2023
FE2332141
3155662 11/01/2023 690,62 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO ESTEIRO 
CUPS: 
ES0397000008185898PT1P  
06/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/423 08/02/2023
FE2332141
3155663 11/01/2023 409,56 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E EDU. FISICA E DEPORTES
A GÁNDARA CUPS: 
ES0397000005802679GH1P  
06/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 342 22100

F/2023/424 08/02/2023 FE2332141
2465330

09/01/2023 168,45 A08431090 NATURGY IBERIA S.A. E/E ALUMEADO O GROBE-
GROVE CUPS: 
ES0022000009019860WY1P  

165 22100
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX.

F/2023/425 08/02/2023
FE2332141
2886464 10/01/2023 3553,75 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E COMERCIO INTERIOR 
PRAZA DO CONDE MERCADO 
NOVO CUPS: 
ES0022000009113646PK1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 4312 22100

F/2023/427 08/02/2023
FE2332141
2886384 10/01/2023 143,75 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E BOMBEOS PORTIÑO  
CUPS: 
ES0397000008214810TR1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 161 22100

F/2023/428 08/02/2023
FE2332141
2886438 10/01/2023 405,04 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO O CASTELO 
CUPS: 
ES0022000008888239YZ1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/429 08/02/2023
FE2332141
2886383 10/01/2023 132,17 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO AS PEDRIDAS
CUPS: 
ES0022000007138403XH1P  
25/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/430 08/02/2023
FE2332141
1785086 03/01/2023 245,85 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO TORREON 
CUPS: 
ES0397000007778262VQ1P  
28/11/2022 - 20/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/431 08/02/2023
FE2332141
2886386 10/01/2023 408,12 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E PROM. CULTURAL 
CONVENTO - CASA DA 
CULTURA CUPS: 
ES0397000005803356BM1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 334 22100

F/2023/432 08/02/2023
FE2332141
2886377 10/01/2023 727,6 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ALUMEADO CALLE 
CUARTEL G CIVIL. VILAR 
CUPS: 
ES0022000007471703NW1P  
01/12/2022 - 31/12/2022 D.AX. 165 22100

F/2023/433 08/02/2023
FE2332141
2886381 10/01/2023 2076,21 A08431090 NATURGY IBERIA S.A.

E/E ENSINO COLEXIO 
COUCEIRO FREIJOMIL CUPS: 
ES0397000005804635CL1P  
02/12/2022 - 30/12/2022 D.AX. 3231 22100

Están incluídas no proxecto de gasto 2022/3/LH/3 (POS+2022 Adicional. Gasto corrente) todas 
as facturas relativas á subministración de enerxía eléctrica.

b) A facturas,  por  importe  total  de  63.054,60  euros,  correspondentes  a
traballos/servizos/recepción  de  bens  realizados/recibidos  no  exercicio  2022  que  non  se
tramitaron no dito exercicio e se contabilizaron na conta 413, pendente de aplicar a orzamento
a 31/12/2022, e para as que existe crédito adecuado e suficiente para a súa tramitación no
presente exercicio e polo tanto, aplicalas ao orzamento de 2023:

Nº Entrada Data Nº  Doc. Data doc. Importe Terceiro Nome Texto Explicativo Prog. Econ.

F/2022/1225 06/05/2022 2022 -  32 30/04/2022 7.623,00 B27802214

INTO GALICIA 
CONSULTING, 
S.L.

ESTUDIO ECONOMICO, 
MEMORIA XUSTIFICATIVA E 
PREGO PRESCRIPCIONS 
TECNICAS PARA LICITACION 
XESTION PISCINA 
MUNICIPAL.D.ADX. 342 22706

F/2022/1385 20/05/2022 R2022- 67 20/05/2022 695,85
G1562962
9

FONDO GALEGO 
COOPERACION COTA SOCIO ANO 2022. D.ADX. 912 48000

F/2022/2892 14/10/2022 8 237 06/10/2022 913,38 32684164Z
ATILANO DOCE 
FEAL

SEN RC. SUBMIN. PRODUTOS 
DE LIMPEZA VARIOS. 
MERCADO.- 4312 22110

F/2022/2916 21/10/2022 P22 0711 20/10/2022 610,50 B15490030

AGRICOLA 
CARBALLEIRA 
S.L.

SEN RC. REPARACION 
TRACTOR C112896VE. D.ADX. 450 21300

F/2022/3004 02/11/2022 A22_ 2935 31/10/2022 272,25 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SEN RC. ALUGUEIRO 
TRITURADORA (DIA 05/10/2022 E 
DIA 06/10/2022) 9H. D.ADX. 450 20300

F/2022/3005 02/11/2022 A22_ 2936 31/10/2022 394,76 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SEN RC. REPARACION 
DESBROZADORA DE BRAZO. 
D.ADX. 450 21300

F/2022/3137 08/11/2022 Emit- 200 07/11/2022 550,00 B15406465
AUTOS VARELA 
MIÑO S.L.

SERVIZO AUTOBUS 55 PRAZAS. 
VIAXE 23/07/22. SAIDA 18:30 
PONTEDEUME ATA CASTELO DE 
ANDRADE. 4321 22300

F/2022/3145 08/11/2022 Emit- 215 08/11/2022 363,00 G1578348
3

CLUB 
DEPORTIVO 

S/RC. ESPAZO EXPOSITIVO E 
PUBLICITARIO EN EQUIOCIO 

4321 22602
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

EQUIOCIO
2022 4 AO 7 DE AGOSTO 2022. 
D.ADX.

F/2022/3155 10/11/2022 FE 220592 31/10/2022 398,36 B70342555 FERCOEUME SL

S/RC. SUBMIN. VARIOS 
ALBARANS OUTUBRO. 
MATERIAL E FERRAMENTAS 
FERRETERIA VARIAS. D.ADX. 450 22199

F/2022/3259 28/11/2022 1773210R 04/11/2022 290,13 B81724288

PUERTAS 
AUTOMATICAS 
PORTIS, SL

POR TRABALLOS DE 
SUBMINISTRACION E 
COLOCACION DE MATERIAIS 
PORTAS MERCADO MUNICIPAL. 4312 21200

F/2022/3261 29/11/2022 A22_ 3193 29/11/2022 55,18 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SUMINISTROS VIAS E OBRAS. 
ACEITE JS 15W40 5L.- 450 22199

F/2022/3262 29/11/2022 A22_ 3194 29/11/2022 59,08 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

SUMINISTROS VIAS E OBRAS 
(OJAL 40027138307, RESORTE 
00009973102, BOBINA 
40037133001).- 450 22199

F/2022/3265 29/11/2022 A22_ 3196 29/11/2022 453,75 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

ALUGUER TRITURADORA 09/11 
(5 H.), 10/11 (6 H.), 11/11 (4 H.).- 450 20300

F/2022/3274 01/12/2022 0B26686M 01/12/2022 638,05 B81724288

PUERTAS 
AUTOMATICAS 
PORTIS, SL

MANTEMENTO PORTAS 
MERCADO DO 01-10-2022/31-12-
2022.- 4312 21300

F/2022/3280 01/12/2022 174 22 01/12/2022 414,70 B15776883 GALILANDIA, S.L.

SERVIZO DE VIXIANCIA-
CONSERXERIA ALBERGUE MES 
NOVEMBRO/2022. 4322 22799

F/2022/3282 01/12/2022 A22_ 3228 30/11/2022 101,28 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

POR DIVERSO MATERIAL 
PISTOLA AUGA,  MACHO-
MACHO, CARGADOR, AUTOCUT 
40027102170 D.ADX. 450 22199

F/2022/3296 02/12/2022 P22 0809 30/11/2022 544,80 B15490030

AGRICOLA 
CARBALLEIRA 
S.L.

REPARACION TRACTOR 
C112896VE. CUCHILLAS, 
CASQUILLOS, TORNILLOS E 
CORREAS.- 450 21400

F/2022/3302 02/12/2022 2022- 70 02/12/2022 1.422,96 B70457999
MICE GALICIA, 
S.L.

EXPTE 2022/C002/55 SERVIZO 
DE TECNICO DE TURISMO PARA 
O TORREON DOS ANDRADE 
MES DE NOVEMBRO/2022 4321 22799

F/2022/3306 02/12/2022 Emit- 183 02/12/2022 96,00 32647528V
MEIZOSO COUTO
JESUS

MATERIAL FERRETERIA VIAS E 
OBRAS: PLASTICO 
TRANSPARENTE, 
ROTULADORES, 
CUTTER, ,LINTERNA, CHAVES....- 450 22199

F/2022/3336 05/12/2022
2022 
000145 30/11/2022 450,12 B70427505

DESARROLLOS Y
METAS, SL

SUMINISTROS. 40 BOTES 
AGLOMERADO EN FRIO. D.ADX.- 450 22199

F/2022/3436 09/12/2022 FE 220653 30/11/2022 286,63 B70342555 FERCOEUME SL
SUMINISTROS VARIOS VIAS E 
OBRAS. D. ADX..- 450 22199

F/2022/3450 12/12/2022 I 207 12/12/2022 2.420,00 32836377J
IRIA MEJUTO 
BUCETA

MERCADO ECOLÓXICO E 
ARTESÁN DE NADAL , 
CELEBRADO O 10.12.22 NA 
PRAZA DE SAN MIGUEL DE 
PONTEDEUME.- 4312 22799

F/2022/3452 12/12/2022
Emit- 
82722 30/10/2022 1.016,78 B70560511

AUTOMOCION 
VILAR DO COLO, 
SL.

REPARACIONS VARIAS 
VEHICULO 5941HWK NISSAN 
CABSTAR. 450 21400

F/2022/3471 15/12/2022
Emit-1 
24_2021 10/11/2021 8.893,50 78799582H

ISAAC LOPEZ 
ALBORES

REDACCION PROXECTO BASICO
PARA REFORMA PARCIAL-
ACONDICIONAMENTO CASA DO 
CONCELLO ORDEN 
FOM/1932/2014 920 22706

F/2022/3500 17/12/2022 2022 1846 13/12/2022 257,55 B67777029
BARALLOBRE Y 
MOSQUERA, SL.

MATERIAL DE CONTRUCCION 
PARA OBRA AVDA DA CORUÑA. 450 22199

F/2022/3521 21/12/2022 A22_ 3432 21/12/2022 244,98 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

MAN DE OBRA E PEZAS 
XERADOR HONDA. 450 21300

F/2022/3523 21/12/2022 A22_ 3434 21/12/2022 350,65 76403674C
JAVIER GARCIA 
BECEIRO

REPARACION TRACTOR JOHN 
DEERE C-112896VE; CORREA 
ALTERNADOR, INTERRUPTOR 
ENCENDIDO... D. ADX.- 450 21400

F/2022/3527 22/12/2022
PG22 
000107 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE MARZO AO 7 DE XUÑO 
DE 2022.- 4312 22700

C
V
D
:
 
R
/
9
L
7
+
o
t
w
I
R
r
j
e
F
E
F
G
d
i

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.

F
I
R
M
A
D
O
 
P
O
R
 
 
A
n
a
 
R
a
m
o
s
 
R
a
m
o
s
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
0
8
:
5
5
:
0
0
)
 
,
 
 
B
e
r
n
a
r
d
o
 
F
e
r
n
á
n
d
e
z
 
P
i
ñ
e
i
r
o
 
 
(
F
E
C
H
A
:
 
0
5
/
0
6
/
2
0
2
3
 
1
3
:
1
0
:
0
0
)
 

V
e
r
s
i
ó
n
 
i
m
p
r
i
m
i
b
l
e
 



CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

F/2022/3528 22/12/2022
PG22 
000108 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE XUÑO AO 7 DE 
SETEMBRO 2022.- 4312 22700

F/2022/3529 22/12/2022
PG22 
000109 16/12/2022 10.799,25 B70156211

PROMOCIONES 
PERSAN 
GALICIA, SL

SERVIZO DE CONSERVACIÓN E 
LIMPEZA MERCADO MUNICIPAL 
DO 8 DE SETEMBRO AO 7 DE 
DECEMBRO DE 2022.- 4312 22700

F/2022/3530 23/12/2022
S- 
2022026 23/12/2022 259,78 32712379P

ANA FRAGA 
LOPEZ

SEGURO POLIZA NUM. 
151039800266 RECIBO 
NUM.2022/4746038,CISTERNA 
GALAGRI C91001VE DE 03/12/22 
AO 03/12/23. 450 22400

F/2022/3531 23/12/2022
S- 
2022027 23/12/2022 276,80 32712379P

ANA FRAGA 
LOPEZ

SEGURO POLIZA 151039800267 
RECIBO 2022/4746032 
REMOLQUE JGN E1584BDH DO 
03/12/2022 AO 03/12/2023. 450 22400

F/2022/3540 23/12/2022 24/22 22/12/2022 132,13 76417141D

GONZALEZ 
ALVARIÑO 
RICARDO 
ANDRES

FUNDAS ALMOHADAS ALBEGUE 
DE PEREGRINOS. 4322 22199

F/2022/3580 30/12/2022 Emit- 187 30/12/2022 170,90 32647528V
MEIZOSO COUTO
JESUS

MATERIAL FERRETERIA VIAS E 
OBRAS. GRAPAS, MALLA... 
D.ADX.- 450 22199

7.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: MOCIÓNS URXENTES

Non se presentaron mocións urxentes

8.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: ROGOS E PREGUNTAS.

O Grupo Municipal do Partido Popular na Corporación Municipal,  presenta para o Pleno do
mes de abril os seguintes ROGOS:

• Rogamos se lleve a cabo una mejora en la higiene de los contenedores de la alameda
ya que en días de calor su olor es insoportable para los vecinos de la zona.

• Rogamos se hagan los trámites necesarios para reparar  la  calzada en O Cruceiro
(Andrade) DP-0906.

O Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego na Corporación Municipal,  non presenta
para o Pleno do mes de abril  ningún ROGO

O Grupo Municipal do Partido Popular (PP) na corporación municipal, presenta para o Pleno de
abril,  as  seguintes  preguntas,  transcribíndose  a  continuación  as  respostas  achegadas  por
escrito polo goberno local. 

1-¿Cuando se prevé que va estar terminado el aparcamiento del colegio de CEIP 
ANDRADE?

Resposta do Goberno. Pregunta 1. Para esta obra conseguiuse unha subvención de fondos
europeos  Next  Generation.  Este  tipo  de  achegas,  necesitan  duns  pregos  específicos,  que
nunca se utilizaran polo novedoso destas liñas, polo que  tiveron que ser elaborados na súa
totalidade, informados e tramitados polo departamento de secretaría. Este é o motivo do atraso
dos traballos, que pretendemos iniciar nas vindeiras semanas. Unha vez iniciados daremos
conta do prazo de execución.

2-¿Para cuándo está previsto sacar a concurso la cafetería del mercado?.

Resposta do Goberno.  Pregunta 2.  A proposta de pregos de adxudicación para sacar  a
concurso o espacio Gastrobar do Mercado Municipal  están rematados  e xa está iniciado o
expediente á espera dos informes preceptivos por parte dos servizos técnicos municipais.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

3-¿Solicito el concello la bonificación del canon de sogama que este año asciende al 
15%?

Resposta do Goberno. Pregunta 3. A ordenanza de lixo devenga o 1 de xaneiro de cada ano
polo que calquera bonificación que se quixese realizar en 2023 sería de aplicación para o ano
2024,  sendo  imposible  certificar  o  seu  cumprimento  con  efectos  retroactivos  como solicita
SOGAMA. A Actual ordenanza é deficitaria, non cubre o custo do servizo de recollida e moito
menos o tratamento, esto xa foi explicado en xunta de portavoces en unha ocasión.

En ditos criterios interpretativos se fala de trasladar a o ano 2023 a bonificación de 2022, o que
resulta bastante cuestionable ao vir referenciadas as bonificacións á cantidade, e o porcentaxe,
e con devengo periódico.
En caso de incumprimento o Concello debería devolver o importe do bonificado ao non poder
trasladalo aos beneficiarios do servizo ( o que se nos fai imposible cumprimento por non poder
aprobar a ordenanza con efectos do 1 de xaneiro do ano 2022. 
Por outro lado para poder levar a cabo esta bonificación teriamos que subir o custo do servizo
aos cidadáns.

4-¿Cuál es el programa para el día de las letras gallegas?

Resposta  do  Goberno.  Pregunta  4.  A programación  prevista  a  realizar  o  día  das  letras
galegas adicadas a Francisco Fernández del Riego é a seguinte:

Entrega do premio da  XXXIII  edición do Concurso de Contos Vila de Pontedeume no edificio
do Concello entre as 12 e 12:30

Realización dun Roteiro artístico-cultural entre as 12 e as 14h polo casco histórico da Vila en
colaboración con dúas asociacións culturais.

Visitas guiadas aos Xardíns do Lombardero en horario de tarde

As  19:30  organizarase  novamente  o  Festival  “Letras  Galegas”,  coa  actuación  da  Coral
Polifónica  Ferrolana  "  A  Magadalena"  de  Ferrol,  "Los  Trasnochadores  del  Eume”
( Pontedeume), e o Coro Alegre Intermezzo (Pontedeume). 

A programación  poderá  sufrir  algunha  modificación  puntual  nos  horarios  xa  que  se  están
pechando estes días.

5-¿Se ha hecho algún trabajo para la celebración de la feria medieval?

Resposta do Goberno. Pregunta 5. Como cada ano a estas alturas xa levamos varios meses
traballando na vindeira edición do Feirón Medieval dos Andrade para aportar novas ideas que
consigan mellorar e manter a expectación xerada por este evento xa fixo no calendario cultural.

6- ¿El aparcamiento del al lado del cementerio está terminado? y si no es así ¿Cuál es el 
motivo?

Resposta do Goberno. Pregunta 6. Tendo en conta que son varios os cemiterios nos que se
construíron  ou  están  a  construír  zonas  de  aparcamento,  pregamos  nos  indiquen  a  que
cemiterio se refiren, posto que non se identifica na pregunta.  

7- Mirador souto da vila ¿Qué pasó con esta obra que volvieron los trabajadores a lijar 
toda la estructura?

Resposta  do  Goberno.  Pregunta  7.  Unha  vez  recepcionada  a  obra  realizáronse  unhas
accións de mellora estética, integración e humanización do proxecto.  Segundo trasládanos  a
empresa adxudicataria  e o  director de obra, non se volveron a realizar traballos de lixado en
toda a estrutura, se non que proseguiron cos traballos programados e previstos para a mesma.

8-  Nos  llegaron  quejas  de  vecinos  y  usuarios  del  local  social  de  Campolongo
reestructurado, ya que para ellos este invierno se hizo insoportable el frío en el local, al
no poder poner calefacción debido a que tienen luz de obra y se preguntan;
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

¿Cuál es el estado de ese trámite para poder sacar la luz de obra ?

Resposta do Goberno. Pregunta 8.  Non hai luz de obra, coa reforma  da escola, fíxose o
boletín da instalación eléctrica  e tramitouse en Industria, tal e como está establecido neste tipo
de actuacións. A escola tiña un subministro de menos de 3000 W, insuficiente para asumir o
consumo real da instalación.  

Abriuse un expediente en UFD para poder aumentala potencia contratada fai uns meses.

Ese expediente está en trámite por parte da empresa subministradora e prevese que se peche
en  breve.  Así  facilitarán  o  novo  CUPS,  para  poder  aumentala  potencia  e  dar  un  servizo
completo, ademais de atender as demandas dos/as usuarios/as.

O Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG) na corporación municipal, presenta
para o Pleno de abril,  as seguintes preguntas, transcribíndose a continuación as respostas
achegadas por escrito polo goberno local. 

1.  CONTRATO GALILANDIA.  Os empregados de Galilandia  levan soportando retraso nos
pagos  dende  fai  máis  de  1  ano.  Unha  situación  insoportable  para  calquera  familia.  En
novembro do 2022 dicían vostedes que “o prego está terminado desde hai semanas “. Agora
novamente algúns empregados levan máis de 3 meses sen cobrar, algo inadmisible. Cal é a
data prevista para que unha nova empresa empece a prestar  os servizo cos traballadores
subrogados ??

Resposta do Goberno. Pregunta 1.  Tal e como establece a lexislación vixente, tan pronto
como o prego sexa informado e licitado, e se proceda á adxudicación do contrato. Entre tanto,
por parte deste goberno levamos meses traballando cos distintos departamentos para atopar
unha solución transitoria, que remate coa situación descrita sen prexudicar aos intereses dos
traballadores e traballadoras. 

Sobre este tema, compre lembrar, porque vostedes o ocultan deliberadamente, que o Concello
non  ten  responsabilidade  algunha  neses  impagos,  posto  que  a  mencionada  empresa  ten
embargos da seguridade social que este concello debe satisfacer obrigatoriamente.

Así mesmo, non se preocuparon vostedes por esta situación ata o último pleno, polo que non
lles pareceu importante contactar ao longo de todo este tempo con ningún dos membros do
goberno, ou técnicos deste concello para interesarse e obter información sobre este tema.
Calquera  persoa  pensaría  que  o  interese  do  seu  grupo  por  esta  desafortunada  situación
chegou coa precampaña electoral, acusando ao goberno de non ter feito nada cando nin tan
sequera se interesaron por coñecer as xestións realizadas a este respecto

2.  TAXIS.  Nas  respostas  do  pleno  de  xaneiro,  informaron  dunha  inminente  reunión  coa
asociación  de  taxistas  de  Pontedeume  para  tratar  de  solucionar  diferentes  queixas  da
veciñanza sobre o servizo. No pleno de marzo dixéronnos que a reunión sería despois de
Samana Santa. Poden indicarnos en que termos se desenvolveu dita reunión? Chegaron a
algún tipo de acordo?

Resposta do Goberno. Pregunta 2.  A reunión está fixada para o vindeiro mércores día tres
de maio.

3.  BIBIOTECARIO. Fai  máis  de 4 meses,  en decembro do ano pasado,  o grupo do BNG
presentou en pleno a moción “Alexandre Caínzos, o bibliotecario de Pontedeume”. A moción
decidímola retirar para que a petición dun recoñecemento público por parte do concello foi
realizada unanimemente por parte dos 3 grupos políticos. Logo dunha reunión de voceiros,
acordouse nomear unha comisión para iniciar o expediente e concederlle a Alexandre unha das
distincións oficiais recollidas na ordenanza de “Honras, distincións e nomeamentos”. O BNG
fixo unha propostas para a persoas que podía presidir esta comisión. Quen son as persoas que
conforman dita comisión ? Cantas veces se reuniu ? Que data aproximada estiman en que
podería realizarse o acto público de entrega da distinción ??
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Resposta do Goberno. Pregunta 3.  Trala reunión de portavoces iniciouse o expediente de
honras  e  distincións  para  a  súa  tramitación.  Así  mesmo,  durante  estas  semanas  estívose
valorando a creación desa comisión na que se terán en conta as achegas que o resto dos
grupos  realizaron  na  xunta  de  voceiros,  así  coma  as  achegas  presentadas  por  distintas
entidades do municipio ao longo deste tempo.

Respecto á data do acto público, dependerá da finalización do expediente.

4.  COSTE DO GOBERNO. Cal  é  cantidade económica total  (salarios,  dietas,  asistencia  a
comisións, plenos,...) que percibiron das arcas do concello os membros do grupo do PSOE na
última lexislatura?

Resposta do Goberno. Pregunta 4.  Os salarios dos membros do goberno con dedicación
exclusiva ou parcial (5 persoas) foi aprobada no pleno de organización ao inicio da lexislatura,
polo que deberían ter vostedes esa información, xa que se lles remitiu a proposta da mesma
por escrito. En canto as asistencias, a cantidade a percibir foi fixada no mesmo pleno, polo que
tendo  en  conta  que  reciben  vostedes  mensualmente  as  actas  das  xuntas  de  goberno  e
comisións informativas, poden calcular perfectamente o ingresado ao longo deste tempo tanto
polos membros do goberno, coma da oposición. Sobre a información referida ás dietas por
desprazamento, compre lembrarlles que faise constar mensualmente nos decretos de Alcaldía
que se poñen á disposición de todos os grupos políticos da corporación para a súa consulta.

5. VALENTÍA E TRANSPARENCIA. Unha das súas frases mais recordadas no pleno durante
esta  lexislatura  foi  a  de  “a  transparencia  é  secundaria”.  Cal  é  cantidade  económica  total
(salarios, dietas, asistencia a comisións, plenos,...) que percibiron das arcas públicas o Alcalde
e o tenente alcalde do grupo do PSOE na última lexislatura ? Cren que é unha información
relevante para a veciñanza ?

Resposta  do  Goberno.  Pregunta  5.  Unha  vez  máis,  volven  vostedes  a  manipular  ou
terxiversar o dito polo Alcalde, obviando o contexto desa afirmación, na que se refería á que o
fin último dunha administración non é ser transparente, que debe selo, senón prestar un bo
servizo e garantir melloras aos cidadáns. 

Como deberían saber vostedes, xa que se fixo constar en acta en sesión plenaria, o señor
Alcalde  renunciou  voluntariamente  a  percibir  algún  tipo  de  dieta  por  asistencias  a  plenos,
comisións  informativas,   (que  os  membros  do  BNG  si  cobran,  aínda  en  contra  desa
transparencia da que tanto falan pero que tan pouco aplican sempre se esquecen de publicar)
ou xuntas de goberno. Así mesmo, en toda a lexislatura non pasou nin cobrou ningunha dieta
polos desprazamentos realizados para distintas reunións, encontros, xestións, etc; con outras
administracións, incluíndo aqueles que precisaron dun desprazamento en avión; sendo estes
gastos sufragados do seu propio peto.

Polo tanto o custo do Alcalde para as arcas municipais durante este mandato, FOI DE “0”
EUROS.

Por outra banda, no que se refire ao percibido por asistencias a Plenos, Xuntas de Goberno e
Comisións Informativas do Tenente Alcalde, remitímonos á pregunta número 4, xa respondida
anteriormente. Así mesmo, e no tocante ás dietas por desprazamento, compre aclarar que o
Tenente de Alcalde renunciou tamén ás mesmas, sufragando estes gastos do seu propio peto.

En canto a se consideramos dita información relevante para a veciñanza, a resposta é que sí,
por iso é pública e de libre aceso para calquera cidadán.

6. ASOCIACIÓNS. As axudas económicas para as asociacións culturais e deportivas como se
tramitarán como subvencións como convenios ? Cal é o último ano no que están todas as
axudas económicas pagadas ? Cal foi a cantidade aportada dende o concello en convenios no
ano 2022 a asociacións culturais e deportivas? Cal é a cantidade aportada dende o concello en
subvencións no ano 2022 a asociacións culturais e deportivas ?
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Resposta  do  Goberno.  Pregunta  6.  A  intención  deste  Concello  é  xestionar  tódalas
subvencións por concorrencia competitiva, a excepción daquelas que pola súa singularidade,
xustifíquese a sinatura dun Convenio Nominativo.

Dende o 2020 xa se están a tramitar as subvencións a entidades deportivas por concorrencia
competitiva dende o departamento de Deportes. Así mesmo, os distintos departamentos que
interveñen na tramitación destes expedientes de entidades culturais, xa contan cunha proposta
de bases por concorrencia realizada pola área de Cultura. 

Tendo en conta o parón ocasionado pola Covid-19, as subvencións culturais foron aboadas na
súa totalidade ata o ano 2020, salvo 5 que están pendentes de finalización do expediente, tras
varios requirimentos de documentación e informes dos distintos departamentos implicados.

- A última anualidade pagada a tódalas entidades deportivas foi no ano 2020, ano prepandemia.
-  A cantidade  destinada  para  gastos  realizados  no  2022  non  puido  ser  tramitada  como
consecuencia do incremento desmesurado dos custos da enerxía, polo que se informou aos
clubs que este ano duplicarase a cantidade prevista no orzamento, que se xestionará en dúas
fases (1º semestre e 2º semestre). Polo que dende o goberno agradecemos a comprensión,
boa vontade e colaboración de todas estas entidades a este respecto.

7.  RECOÑECEMENTO  EXTRAXUDICIAL  DE  CRÉDITOS. Traen  vostede  a  plenos  uns
recoñecementos de facturas non pagadas do 2022 por  importe de 63.000 euros + 43.000
euros.  ¿  Por  que facturas  presentadas no ano 2021,  como por  exemplo a  de número de
entrada F/2022/3471 e importe 8.893.50 euros témolas que pagar con recursos do orzamento
do 2023 ? Cal é o obxecto social da empresa con CIF, B70156211 que presenta 3 facturas de
importes iguais de 10.799,25 euros (3 x 10.799,25 = 32.397,75 euros ? Cal é data de contrato
con esta empresa e cal é o obxecto deste contrato ?

Resposta do Goberno. Pregunta 7. A factura con número F /2022/3471 ten data de emisión
do 10/11/2021 pero  non foi  presentada neste  Concello  a  través  da  plataforma FACE pola
empresa ata o 15/12/2022, sen posibilidade nese momento da súa tramitación, tendo en conta
que  xa  estaba  o  peche  do  ano  feito,  polo  que  o  único  mecanismo establecido na  actual
lexislación  para  proceder  ó  pago  de  facturas  do  exercicio  anterior  é  o  recoñecemento
extraxudicial de crédito. 

O  obxecto  social  da  empresa  con  CIF:  B70156211  ten  entre  outros,  a  reparación  e
conservación  de  edificacións.  Ven  prestando  servizos  dende  o  8  de  xaneiro  do  2021 de
maneira  trimestral,  tras  a  incapacidade  permanente  absoluta  da  persoa  que  viña
desenvolvendo  esas  labores  e  o  obxecto  do  contrato.  As  funcións  contratadas  son  as  de
conservación e mantemento diario do Edificio do Mercado Municipal. 

8. PXOM + PEPRI. Levan un mes sen contestar á pregunta referente ao PLAN ESPECIAL DE
PROTECCIÓN E REHABILITACIÓN DO CASCO HISTÓRICO DE PONTEDEUME presentada
en tempo e forma no mes de marzo. Por que razón non contestan ? Están esperando a rematar
a lexislatura ? 

Resposta  do  Goberno.  Pregunta  8.  Como  xa  se  lles  explicou  no  último  pleno,  tanto  a
arquitecta  municipal  coma o  aparellador  atópanse de baixa.  Dende o  Goberno logrouse a
través dun convenio con outro concello, ter un aparellador un día á semana para sacar a diante
o traballo acumulado nese área. Entenderán polo tanto, que tendo en conta a información que
vostedes solicitaron,  para poder  recabala  teríamos que proceder  á  paralización do servizo
durante varios días. Polo que dende o goberno preferimos priorizar a elaboración de informes,
estudo  e  concesión  de  licencias  de  obra  maior,  menor,  actividade,  etc.  En  todo  caso,  se
consideran  que  non  poden  esperar  uns  días  máis  para  dispor  desa  información,  poden
vostedes achegarse ata o departamento correspondente.

Por consenso de todos os grupos municipais a sesión extraordinaria do Pleno do 02/05/2023
queda fixada ás 9:30 h, en vez ás 10:00 h, estando tamén de acordo en que non se efectúe
unha nova notificación da convocatoria, polo departamento de Secretaría.
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CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

REMATE DA SESIÓN

Non habendo máis asuntos que tratar, o Sr. Alcalde-Presidente, levanta a sesión, sendo as
doce horas e corenta e un minuto do expresado día.  

Apróbase  a  presente  acta,  na  sesión  ordinaria  do  Pleno  de  data  25/05/2023,  segundo  o
borrador  asinado o  día  22/05/2023.  Esténdese a  presente  dilixencia,  para  constancia,  coa
sinatura dixital do Alcalde en funcións, e da Secretaria, que dá fe.
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